

Table with subscription rates: PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Barcelona, una peseta al mes. Provinces: 3 months 4.50, 6 months 8, 1 year 16. Union Postal: 3 months 9.00, 6 months 18, 1 year 35.

Fundador político: EUSEBIO PASCUAL Y CASAS

5 - CÉNTIMOS - 5 † Informaciones - Política - Literatura - Ciencias - Artes - Sports - Teatros † 5 - CÉNTIMOS - 5

Doctor Gallego VIAS URINARIAS - SIFILIS 606

Diabetes Elizir Antidiabético del Dr. Saiz y Marqués
Premio de la Exposición Universal de París 1900
El éxito el más seguro para curar tan terrible enfermedad...

STOMACAL
Con el Elizir Saiz de Carlos
se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad...
DIARRREAS
disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases...

CONFESIONES

¿Política nueva?

Lo que de España entera afirmábamos, lector amigo, no sólo puede aplicarse también, en particular, a Cataluña, sino que es precisamente aquí donde su mayor claridad puede observarse.
Decíamos que España progresa. Aumentaba su industria, su comercio; se perfeccionaban los cultivos; renacían muchas de sus colonias; se formaban ya pequeñas focos de cultura y de riqueza...

Cataluña no se queda atrás, antes va a la cabeza, en el desenvolvimiento espiritual y material de toda España. Basta, para comprobarlo, pensar en sus escritores y en sus artistas. En Barcelona, como en Madrid, han nacido pequeños centros autónomos, casi desligados de los engranajes tradicionales de la cultura oficial...

zación obrera. Ni siquiera ha logrado consolidar un partido con soluciones liberales capaz de encargarse del gobierno de la ciudad. Diríase que, también en Cataluña como en lo demás de España, hay una cáscara seca, endurecida, de política vieja, que no responde a los latidos de nuestra vida interior...

¿Y nosotros? ¡Ah! catalanes de mente moderna y corazón liberal, republicanos de buena fe, obreros de sana voluntad, ¿queréis que os diga lo que pienso? Pues, sinceramente, creo que hoy el mal del partido republicano, de todos los partidos republicanos, consiste en que se mueven en esa corteza podrida de la política actual y no tienen raíces en la España profunda...

Renunciaremos, a pesar de todo, a llevar a los frutos secos de la política actual algo de la nueva savia que asciende por las raíces de nuestra vida interior y subterránea? ¿O dejaremos que acaben de consumirse y caigan por sí solos, reclusándonos nosotros silenciosamente en las catacumbas de la España profunda...

Lula de Zulueta

ECOS

Estamos en la hoja artística de «La Veu de Catalunya»:
«En Joseph Clará que es esperanto y que está «Bar (una) p (t) a (b) l les de les seves darreres obres fetes per encàrrec del Institut d'Estudis Catalans...»

El catalán en Francia. He aquí la lista de los premios que serán otorgados en los Juegos Florales del Rosellón, que tendrán lugar en la belleza del Conflent, a la sombra generosa del Canigó y bajo la presidencia del excelente escultor y entusiasta catalán, Gustavo Violet.

Políticas

La paz armada
No hace muchos días leíamos en una revista extranjera un artículo encabezado con estas sugestivas palabras: «La paz en quiebra». Era este artículo una razonada lamentación de que los pueblos que andan a la cabeza de la civilización se preocupan tanto de poseer escuadras poderosas con buques de los tipos más adelantados que infundan terror a los pueblos vecinos que pudieran sentir excitada algún día su codicia...

Políticas

La paz armada

En parte hay que reconocer la lógica de estos argumentos. Pero ¿qué se le va a hacer? La paz no puede ser por lo visto más que como es, una paz armada hasta los colmillos.
Era ayer que se hablaba de desarme universal cuando se planteaba el problema de la paz. Porque una paz armada consideraban los austeros que había de ser una paz inmoral. Sin embargo, el desarme ha pasado a ser una idea desacreditada y caduca, como los primeros principios del socialismo, y la paz parece por ahora asegurada en Europa, a medida que se van inventando nuevos medios de defensa y se construyen nuevas escuadras.

Recordará el lector que la formación de dicha ponencia fue acordada en la sesión última, después de un extenso debate.
El señor Donéñch renuncia, fundándose en que la minoría radical se opuso a la formación de la ponencia referida.
Sobre la mesa
Se aprueban:
Uno, desestimando varias instancias de propietarios que solicitan se desista del cubro de arbitrio sobre alcantarillado; otro, aprobatorio de una cuenta presentada por un notario.

Una votación
En votación nominal se designa a los señores Lladó, Martorell, Doménech, Rosés, Lluhi, Muntañola y Nualart, o sea los mismos señores que forman la subcomisión de presupuestos, para constituir la ponencia consistorial encargada de señalar la orientación económica que ha de seguir el Ayuntamiento al confeccionar los próximos presupuestos.

El señor Nualart dice que es necesario que respecto a esta cuestión tan trascendental se facilite a los ciudadanos medios de estudio, elementos de juicio.
Precisa saber si el Gobierno quiere ayudar decididamente al Ayuntamiento de Barcelona. Sepamos a qué se compromete el Gobierno y a qué se comprometerá Barcelona.
En estos asuntos lo más conveniente es hablar alto y claro.
Si se insiste en responder de una manera vaga a mis preguntas, dejo la responsabilidad a aquellos que no tengan reparo en asumirla.
El señor Lluhi alude a la conferencia dada por D. Luis Sedó en la Cámara de Comercio.
Considera oportuno dar algunas explicaciones, pero — añade — dentro de un margen de prudencia. (Rumores.)
Seguidamente el señor Lluhi hace un extenso discurso, pero con prudencia y sin excesiva, que no logramos recoger ninguna manifestación concreta, aparte de la ya sabida de rumor público.
Dice que el viaje de los ponentes a Madrid tuvo por solo objeto aviguar el pensamiento del Consejo de ministros.
Asegura que la solución que los ponentes propongan al Ayuntamiento, una vez aceptada por éste será también aceptada por el Gobierno. Esto lo da por seguro.
Insisto en que han de moverse dentro de un margen de prudencia, y que concentrándose en el mismo, puede señalar como mejor solución: 1.º La adquisición de los manantiales Dos Rius. 2.º Municipalización y monopolio; y 3.º Varios extremos complementarios que se irán determinando.

El señor Rius agradece dichas explicaciones, pero dice que ellas dejan absolutamente virgen el asunto.
Nada ha dicho el señor Lluhi.
Lo extraño es que un individuo de la Comisión de Aguas de conferencias públicas y en cambio en Consistorio no se diga nada, no se quiera ser explícito, se sufra el problema para no tener que discutirlo, se hagan reservas y se encierren en círculos de prudencia.
Vuelvo a repetir que es necesario ser más explícito; y vuelvo a hacer el requerimiento de antes.
El señor Lluhi insiste en lo que antes ha dicho. Declara estar satisfecho del resultado de las entrevistas celebradas por los ponentes con el presidente del Consejo de ministros.
El señor Nualart dice que es necesario saber la cifra que los ponentes han le-

No le habíamos visto desde que marchó a Vichy, para acompañar en aquel balneario francés al conde de Romanones. Hablamos, naturalmente, de política. Nos dijo el señor Forgas, reflejando sin duda el pensamiento del conde, que hasta fin de año la situación está asegurada; que el convenio franco-español sobre Marruecos, es un triunfo de la política personal de los señores Canalejas y García Prieto y que el proyecto de Mancomunidades pasará en el Senado, aunque algo trabajosamente. Los amigos del presidente del Congreso lo votarán, porque éste anhela el bien de todas las regiones y desea que Cataluña reconozca palpablemente la sinceridad de su conducta.

—Nuestro ilustre compañero el diputado a Cortes D. Luis de Zulueta, ha sido invitado para asistir a la inauguración de la Juventud Republicana de Bilbao, que se celebrará uno de los primeros días de la segunda quincena de este mes.
—En el mitin inaugural de la Juventud Federal Nacionalista Republicana de Bellpuig, que tendrá lugar el domingo, tomarán parte los concejales leridanos don José Estadella y D. Humberto Torres, el diputado provincial D. Ramón Riu y el diputado a Cortes D. Juan Moles. Se espera la contestación de D. Pedro Corominas.

—La Academia de Jurisprudencia y Legislación de Barcelona desea de cooperar al mayor progreso de nuestra cultura jurídica, no tan sólo en su aspecto intelectual o científico, sino que también en su aspecto práctico, ha tenido presente que muchas veces padece detrimento la justicia en la aplicación del Derecho en la vida real, por el desconocimiento o menosprecio de las normas de rectitud que intervienen en el ejercicio práctico de la Jurisprudencia.

Para combatir en cuanto se pueda dichos inconvenientes y corregir aquellos defectos, ha creído conveniente la Academia de Jurisprudencia y Legislación de Barcelona, llamar la atención de los estudiosos y expertos en las ciencias éticas y morales, y pedirles un compendio o compilación de aquellas normas o reglas; ello sin perjuicio de que en otro concurso se ofrezca un premio al mejor proyecto de medios coercitivos para que tengan la debida sanción aquellas transgresiones.

Y para la realización de dicha idea la Academia de Jurisprudencia y Legislación ha tomado el acuerdo de abrir un concurso sujeto a las siguientes bases:
1.ª La Academia de Jurisprudencia y

SESION MUNICIPAL

A las cinco y media de la tarde se abre la sesión presidida por el señor Sedó. Despacho oficial

Un despacho oficial figura:
Un oficio de la alcaldía de Espulgas de Llobregat, interesando que el Ayuntamiento designe una comisión para que en unión de las que designen los Ayuntamientos de Hospitalet, San Just Desvern y Espulgas de Llobregat, proceda al estudio de la apertura de la Gran Vía Diagonal por la parte de Occidente, en terrenos de aquellos términos municipales.
Un oficio de la alcaldía de Buñolas, invitando al Ayuntamiento a la 3.ª fiesta del pez, que se celebrará los días 15, 16 y 17 del actual.

Una votación
En votación nominal se designa a los señores Lladó, Martorell, Doménech, Rosés, Lluhi, Muntañola y Nualart, o sea los mismos señores que forman la subcomisión de presupuestos, para constituir la ponencia consistorial encargada de señalar la orientación económica que ha de seguir el Ayuntamiento al confeccionar los próximos presupuestos.
Recordará el lector que la formación de dicha ponencia fue acordada en la sesión última, después de un extenso debate.
El señor Donéñch renuncia, fundándose en que la minoría radical se opuso a la formación de la ponencia referida.

Sobre la mesa
Se aprueban:
Uno, desestimando varias instancias de propietarios que solicitan se desista del cubro de arbitrio sobre alcantarillado; otro, aprobatorio de una cuenta presentada por un notario.

A petición del señor Soriano continúa sobre la mesa otro, proponiendo que se anuncie en el «Boletín Oficial de la Provincia» que durante el término de 15 días podrán presentarse las oportunas reclamaciones acerca de la petición del Banco Hispano Colonial, relativa a que se le devuelva la cantidad de 1.250.000 pesetas de la fianza de 2.000.000 que tiene presentada para garantizar el cumplimiento del contrato celebrado con el Ayuntamiento para los servicios de Tesorería general, conservación de Deudas y colocación de nuevos empréstitos.
Léese el dictamen de Consumos, ya discutido otras veces, que propone sean designados los letrados don Alfonso Suñol y don José Ullé, para que emitan informe acerca de la procedencia o improcedencia del pago de las liquidaciones que a su debido tiempo formuló la Administración de Consumos para la devolución del importe de la mitad de los derechos consignados en tarifa de las partidas de tocino salado procedentes de reses sacrificadas para el consumo de otras poblaciones durante los años 1900 a 1908, ambos inclusive.

Conviene advertir que el letrado que se designó don José Ullé, es hijo del concejal don Antonio Ullé, perteneciente a la comisión de Consumos, y que dicho dictamen, que tiene grande importancia, ya fué muy discutido y desechado por el Ayuntamiento anterior.
El señor Muntañola opina que dicho asunto antes de ir a informe de los letrados, debe ser estudiado por una ponencia de concejales, designados en Consistorio.
Nominalmente se aprueba el dictamen.
También se aprueba otro de pago de cuentas por efectos destinados a dispensarios.
Continúan sobre la mesa diez dictá-

Legislación de Barcelona, ofrece un premio de 250 pesetas, al mejor compendio de reglas de moral relacionadas con el ejercicio práctico de la Jurisprudencia (jurisprudencia, abogacía, notaría y procura judicial) quedando de la Academia la propiedad de la obra.

2.ª Además de la cantidad en metálico señalada en el capítulo anterior, se entregará al autor del compendio premiado cien ejemplares del mismo, una vez lo haya publicado la Academia.

3.ª Los que obtien al premio deberán presentar sus respectivos originales (que podrán estar escritos en lengua catalana o castellana) en la Secretaría de la Academia antes del día 1.º de Diciembre del año corriente, acompañando un pliego cerrado el nombre del autor y en el sobre el lema y primeras palabras del trabajo.

4.ª Juzgarán las obras presentadas a concurso la Junta de Gobierno a propuesta de un Jurado nombrado por la misma.

—Ayer reanudó su publicación el periódico conservador «La Mañana», el cual ha tomado el carácter de bimensual en vez del de diario que tenía.

—Ha salido para el extranjero el diputado a Cortes, señor Bosch y Alsina.

—Se encuentra enfermo aunque no de cuidado, el diputado a Cortes don Juan Sol y Ortega.

Le deseamos un rápido restablecimiento.

Centro Republicano Reformista del distrito VI
UNIVERSIDAD, 63
Inauguración mañana sábado, a las nueve y media de la noche, con un gran mitin, en el que hablarán
D. Laureano Miró
D. Eduardo Micó
D. Luis Companys
D. Salvador Vallverdú

SESION MUNICIPAL

menes referentes a instancias y reclamaciones de orden particular.

Otro despacho oficial figura:
Un oficio de la alcaldía de Buñolas, invitando al Ayuntamiento a la 3.ª fiesta del pez, que se celebrará los días 15, 16 y 17 del actual.

Una votación
En votación nominal se designa a los señores Lladó, Martorell, Doménech, Rosés, Lluhi, Muntañola y Nualart, o sea los mismos señores que forman la subcomisión de presupuestos, para constituir la ponencia consistorial encargada de señalar la orientación económica que ha de seguir el Ayuntamiento al confeccionar los próximos presupuestos.

Recordará el lector que la formación de dicha ponencia fue acordada en la sesión última, después de un extenso debate.
El señor Donéñch renuncia, fundándose en que la minoría radical se opuso a la formación de la ponencia referida.
Sobre la mesa
Se aprueban:
Uno, desestimando varias instancias de propietarios que solicitan se desista del cubro de arbitrio sobre alcantarillado; otro, aprobatorio de una cuenta presentada por un notario.

A petición del señor Soriano continúa sobre la mesa otro, proponiendo que se anuncie en el «Boletín Oficial de la Provincia» que durante el término de 15 días podrán presentarse las oportunas reclamaciones acerca de la petición del Banco Hispano Colonial, relativa a que se le devuelva la cantidad de 1.250.000 pesetas de la fianza de 2.000.000 que tiene presentada para garantizar el cumplimiento del contrato celebrado con el Ayuntamiento para los servicios de Tesorería general, conservación de Deudas y colocación de nuevos empréstitos.

Léese el dictamen de Consumos, ya discutido otras veces, que propone sean designados los letrados don Alfonso Suñol y don José Ullé, para que emitan informe acerca de la procedencia o improcedencia del pago de las liquidaciones que a su debido tiempo formuló la Administración de Consumos para la devolución del importe de la mitad de los derechos consignados en tarifa de las partidas de tocino salado procedentes de reses sacrificadas para el consumo de otras poblaciones durante los años 1900 a 1908, ambos inclusive.
Conviene advertir que el letrado que se designó don José Ullé, es hijo del concejal don Antonio Ullé, perteneciente a la comisión de Consumos, y que dicho dictamen, que tiene grande importancia, ya fué muy discutido y desechado por el Ayuntamiento anterior.

El señor Muntañola opina que dicho asunto antes de ir a informe de los letrados, debe ser estudiado por una ponencia de concejales, designados en Consistorio.
Nominalmente se aprueba el dictamen.
También se aprueba otro de pago de cuentas por efectos destinados a dispensarios.
Continúan sobre la mesa diez dictá-

vado a Madrid y el compromiso concreto del Gobierno.

Se asombra de que en la Comisión de Aguas exista una discrepancia que permita al señor Lladó dar explicaciones y conferencias y en cambio los concejales de la ponencia no den explicación en Consistorio, siendo así que éstos, como representantes de los ciudadanos, están más obligados a dar cuenta de sus trabajos.

El señor Lluhi confiesa, cifándose a lo dicho y afirmando que no puede dar cifras, porque hay un máximo y un mínimo.

Manifiesta que el señor Sedó ha dado una conferencia en uso de su perfecto derecho.

Pero él cree que no ha llegado la hora de que los concejales den conferencias sobre este asunto. Ya habrá tiempo para todo.

El señor Nualart hace notar que forzadamente ha sorprendido a la opinión el que el señor Sedó haya dado una conferencia contando detalles, pero sin hablar de la cantidad con que el Gobierno contribuye al problema; y que de otra parte los otros señores de la ponencia que son concejales, no digan nada.

Pregunta si se resolverá el asunto sabiendo de antemano la cantidad con que el Gobierno contribuirá, o bien no se sabrá dicha suma hasta después de votada la solución por el Ayuntamiento.

El señor Lluhi declara que él, el señor Abadal y el señor Sedó se hallan de acuerdo, y afirma que en el dictamen de la ponencia ya vendrá especificado el compromiso de auxilio del Estado.

El señor Rius dice ser indiscutible que el precio que propondrá la ponencia al Ayuntamiento vendrá determinado por dos factores: 1.º La cantidad con que contribuirá el Ayuntamiento, y 2.º La cantidad con que contribuirá el Estado.

Hasta ahora el señor Lluhi procuraba evadir nuestras preguntas, pero en sus últimas palabras ha sido más explícito, puesto que ha dicho que la cantidad con que el Estado auxilia al Ayuntamiento la sabremos cuando se presente el dictamen, y que dicha cantidad podemos considerarla garantida por un compromiso político.

Este último ya es empezar a decir algo, aunque no todo lo que se debiera. Pero yo estimo que lo que ahora es un compromiso privado, político, del Gobierno, debería ser un compromiso público, porque Barcelona debe tener memoria de las veces que los Gobiernos han dejado de dar cumplimiento a sus compromisos y a sus ofrecimientos.

El señor Muntañola entiende que no es de importancia saber en los actuales momentos si el Estado concurre a la operación financiera con una cantidad A o B, sino que lo esencial es saber si conviene las aguas de Dos Rius.

El señor Lladó responde al señor Muntañola, rebatando sus conceptos.

Lo esencial, aquí, es precisamente lo contrario de lo que ha dicho el señor Muntañola, porque según ha demostrado el señor Sedó, en Barcelona hay bastante agua, lo que no hay es dinero.

Opina también que deben darse amplias explicaciones a la opinión, entregándole toda suerte de garantías.

El señor Marial advierte que con la excusa de una pregunta parece que hay quien tiene interés en discutir el problema de las aguas.

Dice que los ponentes están dispuestos a sostener un debate cuando el Ayuntamiento lo crea oportuno.

Hace notar que el señor Sedó dió la repetida conferencia para dar cuenta de sus gestiones a las entidades económicas. Afirma ser falso que el señor Sedó dijera que en Barcelona exista agua suficiente.

Ocupa la presidencia el señor Esteva Marata.

Rectifican los señores Muntañola, Lladó y Lluhi.

El señor Carreras Candi advierte que el no votó el acuerdo favorable a la Compañía de Dos Rius.

Proposición

Los señores Guñalons, Lladó y Figueras, reproducen la proposición que habían anunciado en la sesión pasada para que una comisión de concejales visite al consúl de la República de Portugal, entregándole un mensaje en el que conste la protesta del Ayuntamiento de Barcelona contra las perturbaciones producidas por los monárquicos portugueses.

La impugna el señor Muntañola y la defienden los señores Figueras y Lladó.

Votan en contra las derechas y los nacionalistas, pero se aprueba por 19 votos contra 14.

Ocupa la presidencia el señor Pich.

Unas cuentas

Se presenta el dictamen aprobatorio de varias cuentas por gastos hechos durante el pasado verano para prevenciones de orden sanitario. Dichas cuentas ascienden a 28,000 pesetas.

El señor Condomines hace notar que dichas cuentas no acompañan los respectivos justificantes, y se acuerda unir éstos al expediente para conocimiento de los concejales.

Entretanto dicho asunto continúa sobre la mesa.

Despacho ordinario

Entró en el despacho ordinario, aprobándose varios dictámenes de trámite correspondientes a diversas comisiones y quedando sobre la mesa los dictámenes que tienen relativo interés.

Otras proposiciones

El señor Muntañola presenta una para que se abra un concurso entre los mozos de mercado para designar a 25 de ellos que deberán prestar sus servicios en la pescadería.

El señor Figueras se manifiesta extrañado por dicha proposición, recordando que en el Consistorio se acordó que todos los mozos de mercado turnasen en la pescadería.

El señor Muntañola afirma que dicho acuerdo es ilegal.

Rectifica el señor Figueras diciendo que la proposición del señor Muntañola es injusta y le suplica que la retire para discutirla en otra ocasión.

El señor Nualart combate la proposición del señor Muntañola.

Rectifica éste y el señor Figueras y la urgencia es rechazada por mayoría de votos.

Otras mociones

El señor Figueras se hace eco de las reclamaciones formuladas por los vendedores ambulantes de pescado, que han presentado una instancia al Ayuntamiento pidiendo se les deje vender en los puestos fijos cuando los propietarios de éstos hayan acabado la venta.

Después el mismo señor Figueras lamenta las contemplaciones que el Ayuntamiento tiene con la empresa del Satornig Parque.

El señor Rosés dice que en la comisión de Hacienda se acordó tener tolerancia con los vendedores ambulantes porque la solicitud tenía un fondo de razón.

Ocupa la presidencia el señor Nualart.

El señor Pich cree que la comisión de Hacienda no ha satisfecho como debía las demandas de los vendedores ambulantes, que son de justicia.

Rectifica el señor Rosés.

El señor Guñalons dice que la comisión de Hacienda acordó que interinamente continúen las cosas como antes, pero dicho acuerdo ha sido tergiversado.

Lo mismo dice el señor Doménech y entiende que se han de cursar órdenes para garantizar el derecho de los vendedores que no tienen puesto fijo.

Rectifican los señores Pich, Figueras y Rosés.

El señor Lladó presenta una proposición para que se acuerde acceder a lo que piden en su solicitud los vendedores ambulantes de pescado.

El señor Doménech le impugna acusando a los señores Lladó, Figueras y Guñalons, de hablar buscando el aplauso de la galería.

(Protestas y escándalo).

Continúa el señor Doménech arremetiendo contra sus ex correligionarios.

El señor Figueras responde en tonos violentos al señor Doménech, a quien acusa de haber abandonado la defensa de los obreros.

(Más protestas y nuevo escándalo).

Continúa el señor Figueras siendo interrumpido en diferentes ocasiones por los señores Doménech y Soriano, cruzándose entre ellos palabras de mal gusto.

El señor Soriano cree que es necesario buscar una fórmula que garantice todos los intereses, y dice que este asunto se solucionará muy pronto satisfaciendo los deseos de los vendedores ambulantes.

El señor Figueras advierte que si se tienen estos laudables propósitos, lo mejor es terminar de una vez, aprobando la proposición que ha presentado el señor Lladó.

Igualmente opina el señor Guñalons. El señor Soriano insiste en que se complacerá a aquellos vendedores.

Y en vista de dichas manifestaciones, el señor Lladó retira la proposición.

A la memoria de Vallés y Ribot

El señor Marial recuerda que el Ayuntamiento acordó erigir un panteón para guardar los restos de Vallés y Ribot, y además, dar el nombre de dicho ilustre republicano, a una de las calles de Barcelona.

Suplica a la comisión de Cementerios y a la de Gobernación, que se interesen en dar urgencia a dichos acuerdos, ya que Barcelona está en deuda con el insigne patriota.

El señor Balugera, en nombre de la comisión de Cementerios, dice que toma nota, con suma complacencia, de la moción del señor Marial.

El señor Figueras, en nombre de los republicanos disidentes, se adhiere a lo manifestado.

El señor Ferrer, de la comisión de Gobernación, advierte que a ésta no le compete lo relativo a cambios de nombre de las calles.

Final

Después de breves palabras del señor Pich, denunciando faltas cometidas por un empleado de la sección de cédulas, se levantó a las nueve de la noche.

SOBRE NUESTRA INFORMACIÓN

Los ferroviarios catalanes

Lo que dicen los ferroviarios.—Una visita y una aclaración.—La constitución de la Junta de la Unión Ferroviaria (Sección Catalana).—La Asamblea del lunes.

Un grupo de ferroviarios nos ha visitado para darnos una impresión de lo que pasa entre ellos con motivo de la cuestión planteada con las informaciones aparecidas en estas columnas referentes al conflicto que pretende plantear una parte de aquellos operarios.

Por lo que se nos dice, continúa siendo el tema de todas las discusiones el asunto pendiente entre el personal ferroviario nuestra información sobre la pretendida huelga y no son pocos los que compartiendo nuestra opinión ven que tal vez se trama algo contra la Federación Nacional de la Unión Ferroviaria, valiéndose para ello de un apóstol que ha surgido súbitamente y que procede de la categoría de Jetes en la Compañía del Norte. «Los ferroviarios de buena fe—dicen—los que persiguen el bienestar de todos y que por haber llegado al logro de la formación de la Unión llevan varios años de luchas, expuestos a perder el pan por las persecuciones de que eran objeto, no se explican cómo un empleado antiguo ferroviario ha esperado los presentes momentos en que la Unión es fuerte a ingresar en nuestras filas sentando plaza de general; repetimos que empieza a circular el rumor que este hombre que hace poco trataba de organizar el Ateneo para contrarrestar la acción de los ferroviarios de la Unión sostenido en aquella campaña por los altos funcionarios, administradores y autoridades civiles y eclesidásticas en cuyas antepasadas se ha pasado eternas horas para mendigar una limosna para engrandecer aquel centro que pretendía le sirviese de escalera para sus ambiciones, cómo ese hombre, de la noche a la mañana da un cambio y de clerical sumiso a los manejos de inspiraciones ajenas cambia de pronto en redondo de conducta, pretextando unos altercados que nadie ha presenciado, con otros Jetes de la misma Compañía y pretende llevar a los ferroviarios a una huelga fundada en supuestas ofensas a su persona, que no debe ser muy atendible para la Unión, pues no lleva más que días al servicio de la misma.

«No es esto, y más si se tiene en cuenta que el que lo ejecuta se llama Jete principal y que tiene a su cargo una jurisdicción que comprende desde Zaragoza a Barcelona y las líneas de San Juan de las Abadesas y otras más con centenares de obreros a sus órdenes, base suficiente para sospechar de la conducta actual de este hombre que manda a demasiados obreros para poderse llamar obrero también?

«No es esto motivo suficiente se dicen los verdaderos obreros ferroviarios, para suponer que se trata de un falso apóstol que, guiado por sus inspiraciones extrañas a la Unión ferroviaria y tal vez opuestas a ella, la quiere llevar a una lucha de la cual debe salir derrota, porque el fundamento de la huelga no es sólido, toda vez que se trataría, al parecer, de apoyar a un Jete en contra de otros, según nos cuenta el mismo señor Mayaffre, el cual no lleva en nuestras filas más que un mes y cuatro días y que se juegan los ferroviarios la primera carta en lucha extraña a sus aspiraciones?

También ha extrañado a muchos las relaciones que ha tenido en un rápido viaje con nuestros compañeros de Madrid, Zaragoza, Valladolid y Miranda y como es tan sospechosa la conducta de este señor, piensan si estará comprometido con aquéllos a llevar la Sección Catalana a la compenetración y dependencia con las inspiraciones políticas de aquellos compañeros y no por el camino de reivindicación obrera, aspiración única de los ferroviarios de aquí. Esta es la situación de ánimo de los ferroviarios ante el incidente promovido por el señor Mayaffre y que puede acarrear graves contratiempos a la Unión.

—Ayer recibimos la visita del señor Mayaffre, junto con dos de sus compañeros. Dicho señor como ofrecía en su carta publicada ayer en estas columnas, nos explicó documentándolo el proceso de su traslado que salvo algunos pequeños errores de fecha, es el mismo que ha explicado La Publicidad a sus lectores, quedando en pie nuestra afirmación de que el traslado del señor Mayaffre a Madrid—traslado que supone ascenso por la categoría del mismo—se decretó por la Compañía días antes de ser nombrado vicepresidente de la sección catalana de la Unión Ferroviaria.

—Según versión oficial en el local social en la calle de Moncada, núm. 14, se reunió la Junta directiva de la Sociedad de Unión Ferroviaria (Sección Catalana).

El objeto de la reunión era el dar posesión de sus cargos a los vocales de la Junta nuevamente elegidos, como así se hizo, efectuándose, al propio tiempo, un cambio de impresiones entre los vocales entrantes y salientes sobre los asuntos que afectan a la clase, y más especialmente el que se refiere al traslado de D. Luis Mayaffre, que ha dado lugar a descontento entre algunos compañeros.

Para tratar de este asunto y de la actitud que conviene adoptar, se acordó convocar a una asamblea general para el próximo lunes por la noche.

DIARIO DE SPORTMAN

Foot-Ball

Copa A. Valentí

El próximo partido

El concurso de balonpiqué que con el general aplauso viene haciendo disputar la entusiasta Sociedad New Catalonia, sigue despertando interés y se espera con ansiedad el partido que se celebrará el próximo domingo, 11 del corriente.

Contenderán esta vez el Badalona y el Barcelona (segunda eliminatoria) y como los dos bandos están muy igualados de fuerzas, se espera un emocionante partido.

El match tendrá lugar en el campo del New Catalonia.

Se anuncia para el día 17, la Junta general de la Federación Catalana, en la que deberá procederse a elegir nueva Junta directiva.

Aún no se sabe fijamente en qué local se celebrará aquel acto, aunque se dá como probable el que se efectúe en el que poseen en el pasaje de Cameros los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

La Federación Española ha publicado el reglamento por que se regirá la Copa España, que se jugará en La Coruña.

En este concurso podrán tomar parte jugadores extranjeros, siendo muy probable que el primer puesto en la clasificación corresponda al formidable «eleven» del Real Club Coruña, que han vencido últimamente a la Sociedad Gimnástica Española, por 9 goals a 0.

Ha terminado el concurso que con gran éxito se ha venido celebrando en este balneario, habiendo triunfado en la individual para señoras la señorita Pilar Mendizábal; individual caballeros, José M.º Alonso y en la de parejas mixtas Pilar Mendizábal y D. M. Ojabarry.

En las pistas de esta Sociedad se está celebrando un torneo de parejas mixtas, para disputarse la Copa ofrecida por S. A. R. el infante D. Carlos.

Hemos recibido el programa del X Concurso Internacional de Lawn Tennis que ha de celebrarse en San Sebastián durante los días 2 a 8 de Septiembre próximo.

Los premios que se ofrecen corren parejas con la importancia de las pruebas que han de disputarse entre ellas los Campeonatos de España y San Sebastián.

Para defender el pabellón barcelonés se asegura que concurrirá el célebre jugador Mr. Ernest Witty. José M.º Laguer no puede asistir este año a aquel torneo por causa de sus estudios.

En Horta se acaba de fundar un Club de Lawn Tennis, cuya inauguración oficial se celebrará en breve.

Se han inscrito para el Concurso Copa Villa Encarnación que ha de celebrarse en el balneario de Espugla de Francolí las señoritas Marnet, Ducasse y Ortiz.

Golf

En la Conrería de Montalegre se vienen jugando interesantes partidos de golf, en los que toman parte casi todos los ingleses que veranean en aquel lugar.

Gimnasia

El día 8 se inaugurará en la playa de los baños de San Sebastián el segundo curso de gimnasia somatocéntrica. Los alumnos de las Escuelas Catalanes de los distritos según y sisé, volverán nuevamente a efectuar en aquel lugar interesantes ejercicios, que producirán hermosos resultados.

Dignos de las mayores alabanzas son los particulares que prestan su cooperación para que se efectúe tal curso, así como los Clubs F. C. Barcelona y Club de Natación Barcelona, que son los que contribuyen con mayor escala a la realización de tan hermosa obra.

Automovilismo

Los automóviles en España

La Dirección general de Obras públicas ha publicado una relación del número total de automóviles (particulares y públicos) inscritos en cada una de las provincias de España.

En esta relación figuran inscritos, en primer lugar, Madrid, 1,461 coches; Barcelona, 1,040; Guipúzcoa, 688; Vizcaya, 298; Coruña, 205; Sevilla y Valencia, 167; Santander, 157; Oviedo, 125; Baleares, 117; Pontevedra, 109, y Canarias, 100.

En las demás provincias las inscripciones varían entre Granada, con 85, a la que sigue Cádiz, con 68, y Cuenca, con cuatro, y Teruel, que sólo tiene inscritos tres coches.

El total de los automóviles inscritos en España se eleva a la cifra de 5,816.

Las líneas de automóviles de servicio público en España son 103, siendo las provincias en que más número de ellas existen las siguientes: Guipúzcoa, Salamanca y Canarias, con nueve; La Coruña, siete; Barcelona, Gerona, Huesca y Lugo, seis, y otras provincias entre cinco y uno.

Catorce provincias no tienen líneas de automóviles para el servicio público. El número de kilómetros que recorren los coches automóviles destinados al servicio público es de 4,653.

De los 100 automóviles inscritos en Canarias, 18 son ómnibus.

En otras líneas sólo prestan servicio los coches durante las cortas temporadas de baños, ferias y fiestas.

Los datos están tomados en 30 de Junio de este año.

Winter

Gobierno civil

Vida corporativa

En el Gobierno civil se ha puesto la nota de presentación a los estatutos de las siguientes sociedades:

Hermanidad de Santa María de Manlleu, Comité de Seguradores Marítimos y Transportes de Barcelona y La Unión Pelería de Barcelona.

—Ayer celebraron reunión las siguientes sociedades:

Els Unics, Asociación de la Dependencia Mercantil, Montepío Corte de María de Sans, Estampadores, Aprestadores y Cilindradores, Juventud Violejana y Representantes de entidades.

Visitas

Ayer visitaron al gobernador civil el alcalde de esta ciudad señor Sostres, el alcalde de Sarriá y el señor Juncal.

Sobre unas detenciones

Por este Gobierno civil han sido puestos a disposición del Juzgado los tres muchachos que anteayer tarde celebraron en los rieles del tranvía en el paseo de Colón, unos pistones de escopeta de salin, que al paso del coche produjeron la detonación consiguiente.

Estuvieron en el Gobierno civil los padres de los muchachos para pedir la libertad de éstos, a lo cual se negó el señor Pujol.

—Nos parece algo exagerado ese rigorismo empleado contra los tres chiquillos de referencia, cuando la policía no ha logrado dar con los pistones que vienen esaltando estos días y que las autoridades afirman conocer.

Una multa

El gobernador civil impuso 500 pesetas de multa al dueño de una armería de la calle de Avilón, 25 por vender explosivos a menores de edad y no anotar la venta en el libro correspondiente.

CRONICA REGIONAL

BARCELONA

BADALONA. — Celebróse sesión de primera convocatoria con asistencia de todos los señores concejales, exceptuando el señor Planas y Caló la presidencia del alcalde señor Pujol.

Aprobáronse el acta de la anterior y varios dictámenes de las comisiones de Obras y Hacienda y las nóminas de las brigadas eventuales.

Leyóse un oficio del cura párroco de Santa María invitando al Ayuntamiento a los actos religiosos que se celebrarán con motivo de la fiesta mayor.

El señor Casas, de la minoría F. N. R., pide que el Ayuntamiento se dé por enterado como venía haciéndose en anteriores Ayuntamientos.

El señor Serra, de la minoría radical, se adhiere a lo manifestado por el señor Casas y dice que hay que respetar a las minorías toda vez que sólo la mayoría cuenta con un solo voto de más.

El señor Nadal dice que la mayoría respeta la religión del Estado y que para ello pide se pase a votación.

Las palabras de dicho edil promueven un gran escándalo, cambiándose palabras gruesas entre los radicales y la derecha, interviniendo el público. La presidencia casi se ve imposible para calmar los ánimos.

Después de varias manifestaciones del alcalde púbase a votación, acordándose por 9 votos de la mayoría por 8 de las minorías asistir a la fiesta religiosa.

Discutiéronse varios extremos del programa de la fiesta mayor aprobándose finalmente su integridad, así como también que los programas fuesen redactados en catalán.

Aceptáronse los ofrecimientos del dentista señor Solé para la asistencia odontológica para los pobres de la población.

Acuérdase la asistencia en corporación de los Juegos Florales organizados por el «Centre Gent Nova», levantándose la sesión a las once de la noche.

—Ha sido suspendido hasta nueva orden el juicio de faltas contra el empresario del «Picarol», sobre los sucesos ocurridos en la noche del 27 del pasado mes.

—El domingo pasado, a las ocho de la noche, y en lo más fuerte de la tempestad que se había desencadenado, apareció frente a los Baños de dicha playa el bote automóvil «Lusitania», del Club de Barcelona.

Los tripulantes, en número de doce, compuesta de una familia y en gran mayoría niños, pedían auxilio por haberse descompuesto una de las piezas del motor.

Hacia dicho punto salió de momento un bote tripulado por los pescadores Juan Blanch Mart, Juan Carreó, Alejandro Teixidó y Alejandro Masegú, quienes trasladaron a los tripulantes a dicho bote y más tarde conducidos en una embarcación que el cabo de matrícula ordenó, siendo conducidos a tierra.

Recomendamos al comandante de Marina el acto realizado por los tripulantes del bote.

El correspondal

8-7-12

GERONA

PALAFRUGELL. — Una viuda bagurense, llamada Teresa Pagés, trasladóse a esta villa cuando en el vecino pueblo de Bagur ocurrió hace pocos meses el asesinato de una tía del señor Pella y Forgas. Tenía dicha viuda algún dinero ahorrado y temió que

Para curar a su esposa D. Serafin Diéguez ha escogido las Píldoras Pink

Don Serafin Diéguez, habitante en Trujillo (Cáceres), calle de la Parra, número 8, tenía a su señora enferma desde hacía mucho tiempo. Y como nada lograba curar a la pobre doliente, cuyo estado de día en día iba empeorando decidió administrarla las Píldoras Pink y las Píldoras Pink han hecho lo que los otros remedios no habían conseguido: han curado a la enferma.



La señora de D. Serafin Diéguez y su niño

«Tan mala se encontraba mi esposa— escribe el señor Diéguez—que en concepto de toda la familia no era posible que recuperase la salud en toda su vida. Y sin embargo, las Píldoras Pink la han curado maravillosamente. Esté usted seguro de nuestro profundo agradecimiento. Mi mujer había comenzado por padecer dolores de cabeza, perdió después el apetito, adelgazó mucho y su buen semblante de otros tiempos se volvió de palidez alarmante. Llegó a tal carencia de fuerzas que no pudo seguir dando de mamar a nuestro hijito. Al ver como mi mujer iba decayendo más y más cada día, no obstante cuanto experimentábamos para curarla, hice que tomara las Píldoras Pink. En efecto, hay en nuestra familia personas a quienes han sentido muy bien estas píldoras. Las tomó mi mujer y al cabo de unos cuantos días me dijo que se sentía mejor y advertí que con mayor apeuro. Pronto notó que iba recuperando fuerzas: desaparecieron los dolores de cabeza y los vahídos que tanto la hicieron padecer. No había la menor duda de que se encontraba muy mejorada. Por último, después de tomar estas píldoras durante unas cuantas semanas, llegó a encontrarse lo bastante fortalecida para reanudar la lactancia del niño, sin que esto la fatigase lo más mínimo. Ahora ya es completa su curación y lo único que sentimos es no haber empleado antes sus excelentes Píldoras Pink.»

Dichos una vez más a los médicos que arriesgan su vida si no hacen caso de los síntomas de la debilidad y pobreza de sangre. Acuérdense bien los médicos de que las enfermedades epidémicas atacan preferentemente a los débiles. Los resultados conseguidos por las Píldoras Pink son tales que ciertamente es imposible hablar un remedio contra la anemia más eficaz, más rápida y menos costoso.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

viviendo en Bagur sería más fácilmente presa de ladrones.

Dicha viuda vivía en un piso de la casa que en la calle Ancha, número 21, poseo Fabián Manlleu (a). «Estaba» conocido alfarero que ocupó el resto de la casa.

El sábado, día 3 del corriente, Teósa Pagés bajó por la tarde, como tenía por costumbre, a coser con las hijas de Fabián, hasta las cinco, en que volvió a sus habitaciones. Su sorpresa puede figurársela cualquiera, al encontrar la puerta del piso abierta con fractura y todos los muebles revueltos o rotos y registrados a conciencia por los ladrones, que se habían llevado un billete de 25 pesetas, otras 400 en plata, un Luis de oro, una peseta en cañadilla y dos resguardos que suman 9,000 pesetas. A los gritos de la robada acudieron los vecinos, se avisó al Juzgado y éste a la guardia civil y vigilante señor Blanch.

Se recordó que a las tres de la tarde había estado tocando durante mucho rato delante de la casa, un piano de manubrio de los que tienen redondeado, bombas, platos y castañuelas y se supuso que mientras con sus sonos distraía la atención de los vecinos, los ladrones ejecutaban el robo. Inmediatamente se le informó a los vecinos vecinos para que fuesen detenido el piano de manubrio, habiéndolo sido en San Juan de Palamos. Traídos aquí los del manubrio, pudo el Juzgado comprender de su inocencia y les devolvió la libertad.

Mientras tanto se seguía otra pista. Algunos vecinos habían visto salir de la casa donde se verificó el robo a unos desconocidos a los cuales por su aspecto supusieron bohemicos de los que en las próximas playas de Llafranch y Tamarit se granan el sustento pescando en las jabigas. La guardia civil fué a dichas playas y en la de Llafranch detuvo a Juan Rolade y a J. Flaquer, que es paradero de oficio beneficiario del presidio de Sabadell, donde cumplió entre seis años y cinco meses por homicidio, y a Ignacio Homedes (a) Manolo, los cuales fueron encerrados en la cárcel de esta villa. No se pudo detener a otros dos que tomaron parte en el robo porque han desaparecido. Contra éstos hay graves indicios de culpabilidad.

Los ladrones dejaron una pandilla de tres cuartos de largo en la casa robada. El susto de la viuda fué tan grande al contemplar la habitación en desorden y la puerta desahucada, que perdió la voz después de dado el primer grito.

Este robo demuestra que existe en la comarca una banda organizada de ladrones, la cual da golpes tan atrevidos como el que acabamos de narrar, verificada en pleno día y sabiendo que encontrarían dinero. Es preciso que se vigilen mayormente las playas vecinas de Tamarit y Llafranch; hay en ellas mucha gente maleante que so pretexto de acudir a la pesca de las jabigas halla en estos lugares un verdadero refugio contra las persecuciones de la justicia.

El Correspondal

5 de Agosto.

Dr. Serrallach

VIAJES URINARIAS

12 43 y 64 7, Palaya, 40

Consulta económica: 7 49. Jovellanos, 8.

Crónica general • Políticas • Sociales • Arte • Teatros • Sport

NOTICIAS

EL TIEMPO.—Día 8.—Las presiones atmosféricas han ascendido, sando superiores a la normal. El barómetro señala 767.11 milímetros. El termómetro al sol indica 26.4 grados, variando a la sombra de una mínima de 18.2 a una máxima de 22.8.

La esposa de nuestro distinguido amigo y colaborador D. Miguel Utrillo ha dado a luz con toda felicidad a un robusto niño. Tanto el niño como la madre siguen en un estado satisfactorio de salud.

El Metarsile Menarini introducido desde poco en España ha conquistado rápidamente el primer puesto como reconstituyente (metarseniato de hierro y fósforo orgánico). Pedid la opinión de vuestro médico!

En la última sesión que celebró la Junta directiva de la Asociación de Alcaldes y ex alcaldes de barrio, se acordó ir en corporación a dar el más sentido pésame a la señora viuda del que fué presidente D. Pedro Pinart Novellas y que constara en acta el sentimiento que embarga a sus individuos y a la Asociación en general; y remitir un oficio al alcalde señor Sostres, dándole las gracias por la asistencia en el entierro, levantándose la sesión en señal de duelo.

El señor D. Enrique Deschamps ha sido nombrado presidente de la delegación que representará a la República Dominicana en los actos con que se conmemorará el Centenario de las Cortes Constitucionales y Sitio de Cádiz en Octubre venidero.

El alcalde ha designado a los concejales señores Rius y Balaster para que junto con el señor Bualart, sigan instruyendo el expediente administrativo incoado con motivo de la detención y proceso del empleado municipal señor Notó.

Mañana en el vapor «Buenos Aires» sale para Puerto Rico y Habana el señor don José G. del Valle, miembro de la Junta directiva de la Casa de América, quien le ha confiado la misión de vincular la corporación con los poderes y agrupaciones de aquellas islas y el encargo de divulgar

contusiones. Un niño de 12 años, que iba en el vehículo, el cual quedó completamente destruido, resultó ileso. En el mismo tren Godó fué conducido a la estación de Manresa y trasladado al hospital en una camilla.

Se ha reunido en la Diputación provincial la Comisión mixta de Reclutamiento, despachando varias incidencias correspondientes a expedientes de mozos de distintos reemplazos.

Telefonemas (partes telefónicas) recibidos y detenidos en la Central de telefonos, Avión, 11, por no encontrar los destinatarios.

De Madrid, Francisco Farrés Carranía. —Sarriá. De San Sebastián, Alberto Hernáiz. —Clarís, 41. De Málaga, Magguis. De San Sebastián, Boctobreu.

A causa de sus muchas ocupaciones y de tener que ausentarse por algún tiempo, ha dejado de desempeñar la secretaría de la Societat d'Estudis Econòmics, D. Julio Bassols, sustituyéndole interinamente el vicesecretario D. Antonio Banyá.

La distinguida señorita Teresa Gracia Prats, aventajada profesora de solfeo, ha aceptado el ofrecimiento del Orfeo Canigó para formar parte de su profesorado.

Programa que ejecutará la banda Esclava en la cúspide del Tibidabo el próximo domingo por la tarde: 1.º «Cumbers», pasodoble, J. Franco. 2.º «Quand l'Amour refuseur», valz Boston, Cremeux. 3.º «En los Alpes», sinfonía, M. Abad. 4.º «Peonia», mazurka, J. Franco. 5.º «Schönsch del «rincope cast.» 6.º «Gran velosidad», p. sodobe, Vallés.

En la Casa de Socorro de la calle de Barbará fué asistido Asensio Baltrá, de 30 años, dueño de una taberna de la calle del Cid, el cual presentaba una herida de arma blanca, en la región umbilical, de pronóstico grave. Un tal Cartagena estaba en la taberna insultando a una mujer y al meterse el tabernero a cortar la disputa, recibió la palanada.

El agresor se dio a la fuga. El herido, después de asistido, fué trasladado al Hospital de la Santa Cruz. Ha ingresado hoy en el Hospital de la Santa Cruz José Hernández Verdú, de 32 años, habitante en la calle de las Beatas, número 10, 4.º, el cual se halla enfermo, y el martes último en un momento de delirio se arrojó por el balcón y cayó al del piso segundo, causando heridas graves en la región perineal.

En la Alcaldía se ha firmado la escritura de venta de una parcela de terreno, correspondiente al chaflán formado por las calles de Balmes e Industria, a favor de don Vicente Mas, por la cantidad de 12,970.30 pesetas.

El alcalde ha designado a los concejales señores Rius y Balaster para que junto con el señor Bualart, sigan instruyendo el expediente administrativo incoado con motivo de la detención y proceso del empleado municipal señor Notó.

El señor Sostres ha designado al concejal señor Luch para que instruya expediente contra el empleado de cédulas que se insolentaba con el público y llegó a hacerlo contra dos concejales.

Ha visitado al alcalde una comisión de vendedores del Mercado del San Antonio, lamentándose de que los vendedores ambulantes se situan en las inmediaciones del Mercado y les causan grandes perjuicios. El alcalde ha dicho a la Comisión que atenderá la queja de estos vendedores.

Ayer se celebró en el Ayuntamiento la subasta para la construcción de puentes de venta del Mercado del Hort Nou Sans, siendo adjudicada al señor Oliveras por 76,000 pesetas.

Ayer se firmó en la Alcaldía la escritura de adjudicación por parte del Ayuntamiento de los terrenos pertenecientes al Mercado del Porvenir y resto de la manzana. A sus propietarios D. Carmen Ferrer y Sociedad Larrosa, Pich y Ca, tiene que abonarles el Municipio 1.773,148.75 pesetas.

Mañana en el vapor «Buenos Aires» sale para Puerto Rico y Habana el señor don José G. del Valle, miembro de la Junta directiva de la Casa de América, quien le ha confiado la misión de vincular la corporación con los poderes y agrupaciones de aquellas islas y el encargo de divulgar

los fines y objetivos de la colectividad americanista. El señor del Valle se propone dar conferencias y publicar artículos periodísticos sobre la institución que representa. Ha sido además nombrado de egado del Comité Ejecutivo de la Exposición Internacional de productos de importación y exportación, para promover la concurrencia de aquellos países a la misma.

BOLSA DEL TRABAJO.—Día 8.— Ofertas: 2483 Meritorio de 15 a 18 años, con buena letra. 2484 Oficial hojalatero surtidor bien práctico. 2485 Escritorio muy práctico en contabilidad, francés, máquina, de 20 a 30 años. 2486/89 Medios oficiales encuadernadores. 2490/93 Medias oficiales encuadernadoras.

Bajas: 2423 Fumistas. 1591 Calderero. 1965 Corredor. 2260 Meritorio. 2296 Meritorio. 2265 Meritorio. 2352 Meritorio. 2373 Escritorio y...

Dicen de Mataró: «A las dos de ayer madrugada dos individuos del somatén de Argentina han avisado al jefe de vigilancia señor Torner que era probable vagara por esta ciudad uno de los autores del robo cometido en la casa-torre de Argentina.

Puestos de acuerdo el jefe de vigilancia, el cabo de serenos y el de la guardia civil, practicaron todas diligencias en su busca, dando por resultado la captura del expresado sujeto por el cabo de serenos señor Mitchans con el sereno Torrellas, frente a la estación del ferrocarril, pues sin duda esperaba el tal individuo montar en el primer tren.

Del detenido se hizo cargo la guardia civil, que lo condujo a los efectos de justicia procedentes al juzgado municipal de Argentina. Es el tal sujeto de pésimos antecedentes y ha sufrido ya dos condenas en penitenciarias.»

Una vez firmado el convenio franco-español sobre Marruecos, se celebrará en esta capital el V Congreso Africainista, a cuyo efecto los centros como la es Hispano-Marroquíes acaban de elegir presidente del mismo al ilustre hombre público y senador del reino D. Rafael M. de Labra.

Se reunirá la referida asamblea en Barcelona, teniendo en cuenta que resuelta la cuestión internacional, es preciso organizar los territorios marroquíes que quedan sometidos al protectorado español para que sean útiles a nuestro comercio e industria, destruyendo prejuicios y sistemas económicos anticuados que sólo sirven para la empobrecimiento.

Cataluña como también otras regiones españolas, han creado en Africa cuantiosos intereses y por ello es de absoluta necesidad establecer una política colonial que responda a los sacrificios del país, fomentando el desarrollo de la riqueza.

Con tal motivo, los centros comerciales Hispano-Marroquíes ruegan a las entidades fabriles, comerciales, industriales y a todas las fuerzas vivas del país, se sirvan proponer los temas que estimen convenientes, dirigiéndolos al domicilio social en Barcelona, Rambla de Santa Mónica, 25, principal, a fin de que la Comisión organizadora pueda examinarlos.

Ayer se celebró en el Ayuntamiento la subasta para la construcción de puentes de venta del Mercado del Hort Nou Sans, siendo adjudicada al señor Oliveras por 76,000 pesetas.

Ayer se firmó en la Alcaldía la escritura de adjudicación por parte del Ayuntamiento de los terrenos pertenecientes al Mercado del Porvenir y resto de la manzana. A sus propietarios D. Carmen Ferrer y Sociedad Larrosa, Pich y Ca, tiene que abonarles el Municipio 1.773,148.75 pesetas.

Mañana en el vapor «Buenos Aires» sale para Puerto Rico y Habana el señor don José G. del Valle, miembro de la Junta directiva de la Casa de América, quien le ha confiado la misión de vincular la corporación con los poderes y agrupaciones de aquellas islas y el encargo de divulgar

los fines y objetivos de la colectividad americanista. El señor del Valle se propone dar conferencias y publicar artículos periodísticos sobre la institución que representa. Ha sido además nombrado de egado del Comité Ejecutivo de la Exposición Internacional de productos de importación y exportación, para promover la concurrencia de aquellos países a la misma.

BOLSA DEL TRABAJO.—Día 8.— Ofertas: 2483 Meritorio de 15 a 18 años, con buena letra. 2484 Oficial hojalatero surtidor bien práctico. 2485 Escritorio muy práctico en contabilidad, francés, máquina, de 20 a 30 años. 2486/89 Medios oficiales encuadernadores. 2490/93 Medias oficiales encuadernadoras.

Bajas: 2423 Fumistas. 1591 Calderero. 1965 Corredor. 2260 Meritorio. 2296 Meritorio. 2265 Meritorio. 2352 Meritorio. 2373 Escritorio y...

stificadas noctivas, 1; leche, procedencia, distrito 1, 2, buenas, 3; sofisticadas noctivas, 3; plimienta y pimienta, procedencia, distrito 1, 2, buenas, 2; so sticadas no nocivas, 1; vino, procedencia, distrito 1, 2, buenas, 1; so sticadas no nocivas, 1; substancias alimenticias, procedencia, particular, buenas, 2.

SANTO DEL DIA San Domán, soldado, mr. SANTO DE MAÑANA San Lorenzo, diác. mr.

Marítimas

Para Alcudia y Mahón salió a la hora fija de itinerario el vapor correo «Mahón». —El vapor «Ausias March», llegado de Valencia, condujo 342 pasajeros. —En esta Comandancia de Marina se ha recibido el oficio de la Dirección general de Obras públicas, referente a concesión de aprovechamiento de arenas en las playas de Somorrostro, solicitada por don Joaquín Sandoval.

—Procedente de Génova y de paso para la América del Sud, llegó el vapor correo italiano «Príncipe Umberto», el cual en cuanto hubo embarcado el pasaje que en esta tenía destinado, zarpó con rumbo al punto de su destino. —Salió para Valencia el vapor austriaco «Teressa».

—También llegó de Génova el correo «Buenos Aires», que debe salir mañana de este puerto con rumbo a Colón y escalas. —Ha sido destinado a Cartagena el tercer condestable Manuel Gómez García, que presta servicio en esta Comandancia de Marina. —Los señores Fábregas y García, han solicitado el reconocimiento del vapor «Rioja».

—Para la provisión de la vacante de este puerto, han solicitado tomar parte los capitanes de la marina mercante don Lorenzo Estrada Moragas y D. Jaime Pi Ferrer. —Se ha ordenado la formación de expediente a instancia de Antonio Marina Malats, capitán de la Marina mercante, que el 24 de Agosto último desempeñaba la plaza de tercer oficial del vapor «Isla de Panay», sobre el supuesto salvamento, a unas cinco millas de Ill-illo, de un práctico y tres tripulantes por haber zozobrado el bote en que iban.

—La Asociación de navieros de esta plaza ha destinado a los capitanes de la marina mercante D. Marcelino Muñoz y don José Torras Ferrer como suplente para formar parte del tribunal de oposiciones para cubrir la vacante de práctico que existe en este puerto. Movimiento del puerto. Entradas: De Cervera, laud «José Cerveró», con sandías y melones. De Palma, vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y 66 pasajeros. De Castellón, vapor «Torreblanca», con carga general y 51 pasajeros. De Sfax, vapor griego «Mesologhion», con fosfato. De Génova, vapor correo italiano «Príncipe Umberto», con carga general y pasaje en tránsito. De Valencia, vapor «Ausias March», con carga general y pasaje. De Génova, vapor correo «Buenos Aires», con pasaje y carga general en tránsito. De Kotka, vapor danés «Bogatyr», con madera. De Alicante, pailebot «Mascota», con carga general. De Tabara, corbeta italiana «Cyrano», con carbón vegetal. De Canarias, vapor «Cabañal», con carga general y pasaje. Despachadas: Para Alcudia, vapor correo «Mahón», con efectos. —Para Buenos Aires, vapor correo italiano «Príncipe Umberto», con idem. —Para Orán, vapor alemán «Mina Schult», con idem. —Para Melilla, vapor «Vardes», con idem. —Para Huerva, vapor «Prado», con idem.

—Se ha ordenado la formación de expediente a instancia de Antonio Marina Malats, capitán de la Marina mercante, que el 24 de Agosto último desempeñaba la plaza de tercer oficial del vapor «Isla de Panay», sobre el supuesto salvamento, a unas cinco millas de Ill-illo, de un práctico y tres tripulantes por haber zozobrado el bote en que iban.

—La Asociación de navieros de esta plaza ha destinado a los capitanes de la marina mercante D. Marcelino Muñoz y don José Torras Ferrer como suplente para formar parte del tribunal de oposiciones para cubrir la vacante de práctico que existe en este puerto.

Movimiento del puerto. Entradas: De Cervera, laud «José Cerveró», con sandías y melones. De Palma, vapor correo «Rey Jaime I», con carga general y 66 pasajeros. De Castellón, vapor «Torreblanca», con carga general y 51 pasajeros. De Sfax, vapor griego «Mesologhion», con fosfato. De Génova, vapor correo italiano «Príncipe Umberto», con carga general y pasaje en tránsito. De Valencia, vapor «Ausias March», con carga general y pasaje. De Génova, vapor correo «Buenos Aires», con pasaje y carga general en tránsito. De Kotka, vapor danés «Bogatyr», con madera. De Alicante, pailebot «Mascota», con carga general. De Tabara, corbeta italiana «Cyrano», con carbón vegetal. De Canarias, vapor «Cabañal», con carga general y pasaje. Despachadas: Para Alcudia, vapor correo «Mahón», con efectos. —Para Buenos Aires, vapor correo italiano «Príncipe Umberto», con idem. —Para Orán, vapor alemán «Mina Schult», con idem. —Para Melilla, vapor «Vardes», con idem. —Para Huerva, vapor «Prado», con idem.

AYUNTAMIENTO DE BARCELONA.— Laboratorio municipal: sección química, mes de julio de 1912. It su en de las muestras ingresadas en esta dependen la municipal, para ser analizadas durante el mes de la fecha. Muestras ingresadas: 30; buenas, 3; sofisticadas no nocivas, 3; idem nocivas, 4; particulares de pago, 3; total 37. aceite, procedencia, distrito 1, buenas, 8; carne a, procedencia, distrito 1, buenas, 8; sofisticadas no nocivas, 1; pasadas, procedencia, distrito 1, azúcares y particular, buenas, 2; so-

stificadas noctivas, 1; leche, procedencia, distrito 1, 2, buenas, 3; sofisticadas noctivas, 3; plimienta y pimienta, procedencia, distrito 1, 2, buenas, 2; so sticadas no nocivas, 1; vino, procedencia, distrito 1, 2, buenas, 1; so sticadas no nocivas, 1; substancias alimenticias, procedencia, particular, buenas, 2.

SANTO DEL DIA San Domán, soldado, mr. SANTO DE MAÑANA San Lorenzo, diác. mr.

Para Alcudia y Mahón salió a la hora fija de itinerario el vapor correo «Mahón». —El vapor «Ausias March», llegado de Valencia, condujo 342 pasajeros. —En esta Comandancia de Marina se ha recibido el oficio de la Dirección general de Obras públicas, referente a concesión de aprovechamiento de arenas en las playas de Somorrostro, solicitada por don Joaquín Sandoval.

—Procedente de Génova y de paso para la América del Sud, llegó el vapor correo italiano «Príncipe Umberto», el cual en cuanto hubo embarcado el pasaje que en esta tenía destinado, zarpó con rumbo al punto de su destino. —Salió para Valencia el vapor austriaco «Teressa».

—También llegó de Génova el correo «Buenos Aires», que debe salir mañana de este puerto con rumbo a Colón y escalas. —Ha sido destinado a Cartagena el tercer condestable Manuel Gómez García, que presta servicio en esta Comandancia de Marina. —Los señores Fábregas y García, han solicitado el reconocimiento del vapor «Rioja».

tienen sus tipos elevados. En el mercado existe notoria especulación por ver el giro que toma el conflicto creado entre los obreros ferroviarios y la Compañía del Norte.

En París nuestros ferrocarriles ganan 3 francos el Norte y 1 los Ali antes. Mejoran 2 francos las acciones del Río de la Plata y retroceden 1 los del Banco Español de la Isla de Cuba.

En Madrid se opera con alza la Deuda Interior y las acciones del Río de la Plata. Dichas acciones experimentan también aquí un notable aumento. El curso seguido en esta durante la contratación oficial es: Debuta el 4 por 100 Interior a 85.17 y termina a 85.20. Contado en títulos grandes sube de 85.30 a 87.05. Pequeño ascendiendo de 85.70 a 87.20.

El 5 por 100 Amortizable de la serie A queda a 102.75; de la B, a 102.65; de la C, a 102.65. La Deuda Municipal, a 96.75, y los Bonos de la Reforma, a 96.62.

Los Nortes oscilan entre 102.75 y 102.95, para acabar a 102.85; los Alirantes debutan a 98.00, caen a 97.90 y terminan a 98.25; las Orenses varían entre 27.80 y 28.10; los Andaluces suben de 6.2 a 6.50. El Río de la Plata sube de 96.40 a 96.85, para terminar a 96.75.

Obligaciones: Segovias del 4, a 95.75; Almansas del 4, a 95.00; San Juan de las Abadesas, a 82.75; Francias 2 1/4, a 57.12; Alicantes del 4, a 96.00; idem del 4 1/2, a 103; Almansas adheridas, a 77.25; Nortes del 4, a 94.50; Carbones de Berga, a 98.00; Fomento de Obras y Construcciones, a 98.25; Coches Automóviles, a 100.50; Bonos del Ebro, a 95.25. Acciones contado: Banco de Barcelona a 66; Canal de Urgel a 11; Construcciones y Pavimentos a 101.25 p.

Los francos quedan a 5.90 y las Libras esterlinas a 26.75. En Madrid el Interior fin de mes sube de 85.20 a 85.27. En París queda el Exterior a 93.90; los Nortes marcan 486, 481, 485, 487; Alicantes 461, 463, 461; Andaluces 303, 309.

Por fin, señores, por fin la polis que tanto quisiera, ha logrado que la a unan los señores de la Prensa. Por fin, señores, por fin esos hombres que por las calles de día y noche y que ocupan las aceras, que pasan las señoras sin decirles la derecha, han llevado a cabo un hecho de importancia mundial, un hecho que bien merece que lo el mundo lo sepa, para evitar que se dude que la polis también braga. En Madrid, según me dicen, y en la calle Corredora, los guindillas del Hospicio, tuvieron la gran idea de arreglar una encerrona y esta vez, sin conciliencias, —cosa que parece cuento, pero que así me lo cuentan,— y la polis preparada informada y salisfecha, ¡pues el en una cueva donde había una ruina y dectivo a doce puntos: cinco barajas francesas y fichas equivalentes a mil quinientas pesetas. Pero de artículo sabemos que la polis exigiera, y en el parte que han mandado a los «chicos» de la Prensa, hacen constar que egi ron jugando allá, en la ruina a una señora que estaba tirando fichas, y es esa una mentira tan grande que no hay mortal que la crea. Allí, una mujer habría si es que la polis se empeña, pero, señores, ¡pampero! lo que es «eschora» no era...

En el café concierto El Recreo actúa desde hace unos días la simpática completista Sara Martí, a la cual hemos tenido el gusto de oír, padeciendo asegurar que tanto por su bonita voz como por su gracia en el cantar, es de lo mejorcito en su género.

Felicitemos al dueño de dicho café por tan buena adquisición.

J. Enrique Dot...

Gacetilla rimada

En el café concierto El Recreo actúa desde hace unos días la simpática completista Sara Martí, a la cual hemos tenido el gusto de oír, padeciendo asegurar que tanto por su bonita voz como por su gracia en el cantar, es de lo mejorcito en su género.

Felicitemos al dueño de dicho café por tan buena adquisición.

J. Enrique Dot...

Teatros

consiento en ir adelante, a menos que la lleve usted como Winkle. —Creo que le valdrá más, caballero, dijo el guarda, —o tiene usted tantas probabilidades de recibir la carga como los demás. Con el más amable apresuramiento mister Tuppan puso el arma en la posición indicada; y siguieron adelante, marchando los dos aficionados con las armas inventadas como dos soldados en el funeral de una persona regia. De pronto los perros se detuvieron. —¿Qué les sucede a los perros? dijo Winkle. —¿Qué raros se ponen! —¿No puede usted callarse? Está de muestra. ¡Tenga usted ojo! ¡Ahora! Sonó primero ruido de alas, y luego dos tiros; el humo se extendió por el prado y se elevó a lo alto. —¿Dónde están? ¡Dígame usted cuándo tengo que hacer fuego! ¿Dónde están? —¿Dónde? —dijo Wardle, cogiendo un montón de aves que los perros habían depositado a sus pies.—Aquí están! —No, no! ¡Digo las demis! —Muy lejos a estas fechas! —dijo Wardle volviendo a cargar la escopeta. —Veremos otra bandada dentro de cinco minutos—añadió el guarda.—Si el señor empieza a disparar ahora, acaso pueda salir el tiro cuando se levanten. —¡Ja! ¡ja! —dijo Mr. Weller riendo estrepitosamente. —¡Sam! —exclamó Mr. Pickwick, com-

abriendo el sobre. — ¡Misericordia! ¿Qué es esto? ¡Tiene que ser una broma! —¿Que ocurre? —preguntaron todos. —¿Ha muerto alguien? —dijo Wardle, alarmado por el horror que manifestaba Mr. Pickwick. Este no respondió; pero pasando la carta por encima de la mesa a Mr. Tuppan y suplicándole que la leyese alto, se recostó en una silla con alarmante aspecto de asombro. Mr. Tuppan leyó con voz temblorosa la carta que copiamos a continuación: —28 de Agosto de 1830. Asunto Bardell contra Pickwick. Muy señor mío. El bicho sado solicitado por Mrs. Marta Bardell para entablada una demanda contra usted por quebrantamiento de promesa de matrimonio. Por la cual la demandante pide una indemnización de 1,500 libras, le participamos que so ha dictado auto contra usted por el tribunal competente, y deseamos saber a vuelta de correo el nombre del abogado a quien encargue de su defensa. Somos de usted s. s., Dodson y Fogg. Había algo tan expresivo en el asombro mudo con que cada cual miraba a su vecino y todos a Pickwick, que ninguno se atrevía a hablar. Mr. Tuppan rompió el silencio diciendo: —¡Dodson y Fogg!

Un día divertido que termina mal. Las aves, que, felizmente para la paz de su espíritu, estaban ignorantes de los preparativos que se hacían en contra suya para el día 1.º de Septiembre, le saludaron como uno de los más hermosos que habían visto aquel año. Hablando en términos vulgares, era una hermosa mañana, cuando un carruaje abierto en que iban tres amigos (Suodgrass prefirió quedarse en casa), mister Wardle y Trundle, con Sam en el pescante al lado del cochero, se detuvo junto a una barrera donde aguardaban en guardabosque alto y huesudo y un muchacho con polainas de cuero, cada uno con un saco de grandes dimensiones, acompañados por unos cuantos perros. —¡Oiga usted! —dijo Winkle bajito a Wardle. — ¡No creerán que vamos a matar bastantes piezas para llenar esos sacos! —¿Llenarlos? ¡Si que los llenaremos! Usted uno y yo otro, y cuando estén llenos, en nuestros bolsillos cabrán otras tantas. Mr. Winkle se bajó del coche sin decir nada; pero pensó que se estaban al aire libre hasta que él llenase uno de los sacos, tenían muchas probabilidades de coger un enfriamiento. —¡Hola, Juno! ¡Abajo, Dafnel! —decía Wardle acariciando a los perros.—Martín, ¿está todavía Sir Godofredo du Escocia?

El guardabosque contestó que sí y miró con sorpresa a Winkle, que llevaba la escopeta como si quisiera que e bolsillo de su cazadora le viera el trabajo de tirar del gatillo, y se apuraban, que llevaba la suya como si tuviera miedo de ella no habiendo razón para dudar que era así). — ¡Mis amigos no están muy avencados a estas andanzas! —dijo Wardle no ando aquella mirada.— ¡Dijo perdón a mi amigo Winkle, que tiene alguna práctica. Winkle sonrió al recibir ese cumplido, y se encoró de tal modo con su escopeta en la confusión de su modestia, que de haber estado cargada, se habría matado en el acto. — ¡No debe usted llevar así el arma cuando este cargada, señor! —dijo el guardabosque rudemente, o que me ciente si no hace usted carne flamba de alguno de nosotros! Viéndose con tanta rudeza amenazado, Winkle cambió bruscamente la posición del arma; pero se arregló de modo que puso el cañón en contacto con la cabeza de Sam. — ¡Eh, caballero! —dijo éste recogiendo el sombrero, que se le había caído, y rascándose una sien.— ¡Si si me usted a la a llenar uno de esos sacos, y le va a sobrar, con un solo tiro! El muchacho de las polainas reía desahoradamente, y después trató de apartarse que no había sido él; por lo cual Winkle arugó el ceño con olímpica majestad. — ¿Adónde ha dicho usted al chico que

REVISTA DE TRIBUNALES

Mudiciencia. — Sala de vacaciones. — Hurto. — Al oscurecer del 19 de Enero próximo pasado, el carretero Buenaventura Rosés se encontraba en la calle de la Industria, de Sabadell, cargando un carro con fardos de varios comercios, para trasladarlos a diversos puntos. Estando el Rosés en esta operación, acertó a pasar por la indicada calle de la Industria un sujeto llamado Juan Busquets Compte, al que, sin duda, debió parecerle que el vehículo iba con exceso cargado, y movido a compasión por las caballerías unidas al carro, cogió uno de los bultos que en éste había y echándose a cuestas se marchó, ignorándose si fué con intención de llevarlo a su destino. El Juan Busquets, al ejecutar lo que queda dicho, procuró no ser visto del carretero, con el laudable propósito de que el último no diera torcida interpretación a un tan meritorio acto y evitarse el tener que sostener discusiones siempre empalagosas; pero el expresado carretero se apercibió de lo ocurrido y sin andarse en chiquitas emprendió la persecución del Busquets. Por fin, pudo darle alcance; y al hacerlo, el repetido Rosés la emprendió a golpes y puñetazos con el mencionado Busquets, que recibió una paliza de las que dejan imperecedero recuerdo, saliendo del percauce con un diente menos de los que tenía antes de que el carretero pusiera en él las manos o... los puños. Para sí hubiera querido, en aquel trance, el Juan Busquets, la protección que antes se había propuesto dispensar a las caballerías; mas no encontrándola, apeló a la ligereza de sus piernas, único modo con el que pudo dar fin al tremendo palizón de que era objeto. Sin embargo, no dieron aquí fin las angustias por las que debía pasar el Busquets como consecuencia de la meritoria acción por él mismo ejecutada, ya que al día siguiente, encontrándose en la estación de Ripoll, fué visto por el carretero que le hizo detener. Puesto el Busquets a disposición de la autoridad judicial y durante la tramitación del sumario, se vino en conocimiento de que no era aquella la primera acción de análoga naturaleza por el mismo cometida, por cuya razón ayer — en el acto de la vista de la causa — el representante del ministerio público solicitó de la Sala que se impusiera al repetido Juan Busquets Compte la pena de cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional. Otro hurto. — También tuvo lugar ayer mañana la vista en juicio oral y público, de la causa instruida por el Juzgado del distrito del Hospital de esta ciudad, contra Mercedes Suñol Garreta. Esta Mercedes tenía una grandísima amistad con Faustina Gil, cuya casa frecuentaba casi a diario. Tan grande era aquella amistad, que las ganancias que obtenían en el negocio a que se dedicaban, las partían por igual entre sí, tanto que si la una trabajaba más, como si trabajaba menos que la otra. A fin de que Mercedes no tuviera que perder tiempo y ocasión esperando en la calle a Faustina si ésta había salido de casa, aquella tenía una llave del piso de su amiga, para poder entrar y salir cuando le viniera en gana. Esto constituye otra prueba de amistad. Un día, el 3 de Abril último, Mercedes fué a casa de Faustina. Esta no se encontraba en ella. La citada Mercedes empezó a pensar cómo podría dar a su mencionada amiga una verdadera prueba de aquella cacareada amistad. Y acabó convenciendo de que la mejor manera sería apropiándose de algo que encontrara, ya que todo les pertenecía por igual. Consecuencia, que cogió un billete de 50 pesetas, igual cantidad de pesetas en plata y varias prendas de ropa, marchándose luego muy tranquila y satisfecha. Desgraciadamente para ella, Faustina Gil entendió de muy distinto modo la amistad y denunció a su ex amiga. Esta, como dejamos indicado, compareció ayer ante el J. P. y con o. p. rec. que ya en varias otras ocasiones ha dado iguales pruebas de amistad, el señor fiscal pidió que se la condene a seis años y un día de prisión mayor. Señalamientos para hoy, día 9: Competencia. — Litigantes: D. José María Sala y D. Pedro Capdevia. — Juzgados de la Barceloneta y de Maldá. Juicio oral, por hurto, contra Ramón Burillo. — Sabadell. — Hoy entrará de guardia el señor juez de instrucción del distrito del Hospital, con el secretario D. Miguel Aracil. El Juzgado de primera instancia del distrito de Igualada emplaza a los parientes de la alienada Rosa Segura Morros, para que comparezcan en el expediente que para la reclusión definitiva de aquella se instruye. — Por distintos Juzgados de instrucción de esta capital se interesa la comparencia de Esteban Mumbur Rosell, Pedro Laporta, Baudilio Bruch, Josefa Tarrach Porta y Jaime Forts. El Juzgado municipal del distrito del Oeste llama a Vicenta Pedra.

También se anuncia a oposición las siguientes plazas de auxiliares de Universidades: una para el primer grupo de la sección de Filosofía de la de Madrid, y dos para el primero y segundo grupo de la Facultad de Letras de Sevilla; una del tercer grupo de la Facultad de Derecho en las de Madrid y Barcelona; en la Facultad de Medicina, una del primer grupo en la Central, Santiago y Valladolid; dos del segundo en Valladolid y una en la Central, Barcelona, Santiago y Zaragoza; dos del tercero en Madrid y una en Santiago, Cádiz y Sevilla; una del cuarto en Santiago y Madrid; una del quinto en Barcelona, Madrid, Santiago, Valencia y Cádiz; una del sexto en Madrid y Sevilla, y dos del séptimo en Valencia y Valladolid; y en la Facultad de Farmacia, una del segundo en Granada y Santiago, y dos del tercero en Madrid. El tribunal para juzgar las oposiciones a la cátedra de «Lengua y Literatura españolas», de la Universidad de Madrid, lo formarán, como presidente, D. Antonio Sánchez Moguel y como vocales, D. José Alemany, D. Cayo Ortega, D. Eloy Señan y D. Pedro Novo Colson; suplentes: D. Francisco Rodríguez Marín, D. Antonio Rubió, D. Hipólito Casas y D. Rodolfo Gil. Y el tribunal para juzgar los ejercicios de oposición a la plaza de auxiliar del primer grupo de la sección de Filosofía de la Central, quedará constituido por D. Mariano Viscasillas, presidente, y vocales, don Adolfo Alvarez Buylas, D. Manuel Pasceta, D. Jaime Serra y D. Juan Zaragüeta; suplentes: D. Eduardo Hinojosa, D. José Daurilla, D. Pedro María López y D. Ignacio José Valentin. — En vista de la Memoria elevada al ministro del ramo por el vicesecretario de la Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio, como consecuencia de la visita de inspección que giró a las oficinas de la Sección provincial de instrucción pública de Zaragoza, se imponen las correcciones siguientes: a D. Nicolás Tello, jefe de la Sección, la pena quinta del Real decreto

de 27 de Mayo de 1910; a los oficiales D. Félix Letre y D. Manuel González, un mes de suspensión de sueldo. Se formulan otras advertencias y se da un plazo para que se subsanen las deficiencias observadas para la marcha normal de la Sección. — Ha sido aprobada la permuta que solicitaron los catedráticos de los Institutos de Reus y Soría D. Hilario Sánchez y don Antonio Porta. — Se saca a oposición, para su provisión en los turnos que se expresan, las cátedras vacantes en los Institutos que se detallan: Albacete. — Agricultura y Técnica agrícola industrial, oposición entre auxiliares. Albacete. — Historia natural, Fisiología e Higiene, oposición libre. Badajoz. — Agricultura y Técnica agrícola e industrial, idem. Cádiz. — Dibujo, idem. Córdoba. — Latín, entre auxiliares. Cuenca. — Matemáticas, idem. Gijón. — Caligrafía, oposición libre. Lérida. — Lengua francesa, idem. Mahón. — Geografía e Historia, idem. Orense. — Historia natural, Fisiología e Higiene, idem. Palencia. — Matemáticas, entre auxiliares. Pontevedra. — Historia natural, Fisiología e Higiene, oposición libre. Salamanca. — Idem. Santiago. — Geografía e Historia, idem. Teruel. — Lengua francesa, idem. Valladolid. — Agricultura, Técnica agrícola e industrial, entre auxiliares. Madrid (Carden. Cisneros). — Auxiliar de Dibujo, oposición libre. Cádiz. — Física y Química, idem. Cádiz. — Física y Química, entre auxiliares. Almería. — Ciencias y Letras. — Preceptiva literaria, idem. Reus. — Matemáticas, oposición libre. Toledo. — Psicología, idem.

INSTRUCCION PÚBLICA

Se anuncia a oposición entre auxiliares las cátedras de «Lengua y Literatura españolas», de la Universidad de Madrid; «Higiene, con prácticas de Bacteriología sanitaria», de las de Granada y Sevilla; «Técnica anatómica», de la de Salamanca; «Derecho civil», de la de Valencia, e «Historia general del Derecho español», de la de Oviedo. Y por oposición libre, «Derecho administrativo», de las de Madrid y Santiago; «Derecho canónico», de la de Barcelona; «Patología quirúrgica», de la Central, y «Anatomía descriptiva», de las de Madrid y Salamanca.

Del traslado de la tribuna de la prensa a otro lugar del salón todavía no hay el menor indicio y será muy probable que no se haga nada, pues llevamos ya más de un mes de clausura de las Cortes y es obra que requiere mucho tiempo. Un proceso. Para mañana, a las diez, está citado ante el juez militar el diputado jaimista señor Lorens, para declarar en el proceso abierto con motivo de la venta de armas al extranjero. El señor Lerroux ha sido también citado, pero hasta pasados unos días no audirá a prestar declaración, por tenerse que ausentar de Madrid a causa de atenciones urgentes. Esta mañana han conferenciado los ministros de Estado e Instrucción pública, sobre los trabajos que el segundo realiza respecto a la venta del cuadro de Van Der Goes. También ha conferenciado el ministro de Estado con nuestro ministro en Cuba, señor García-Vélez, tratando de asuntos relacionados con aquella isla. Desde Gerona. Gerona 8, a las 19 (conferencia telefónica). Ha sido propuesto para cabo de somatenes de este distrito de Gerona, D. José Gimberal y Pons. Ha sido propuesto para el cargo de subcabo de distrito del somaten de Hostalrich D. Juan Ferrer Roca. — En el cuerpo de correos han sido trasladados: el oficial cuartel D. Manuel Suárez Rebaque de la Central de Gerona, y el oficial quinto D. Francisco Serrano Marín de Gerona a Barcelona. — Ha ingresado en el cuerpo de carabineros y han sido de finados a esta comandancia de Gerona los individuos de tropa Emilio Esteban Borau, Luis Aparicio Lerín y Ramón Sánchez García. — El médico de Sanidad D. Albert García, dió una conferencia a los alumnos de la sección superior del Grupo Escolar de Ripoll. Habló a sus oyentes de la microbiología y del microscopio y de las enfermedades que ocasionan introduciéndose en el organismo humano. Por medio de proyecciones luminosas hizo ver las clases de microbios y especialmente el del cólera. Explicó la difusión que se realiza por medio de las aguas y otros vehículos y el modo de combatirlos con una bien entendida higienización pública y particular. — Bertrán

Emigrados portugueses. Cádiz. — En el tren correo llegaron anoche 148 emigrados portugueses. Les esperaban el gobernador civil, el jefe de la guardia civil, con 35 números, un piquete de seguridad y mucho público. Fueron conducidos al vapor «Santibágu» que estaba preparado esperando la llegada de los lusitanos para zarpar. En el vapor «Santa María» llegaron otros nueve emigrados, de los 7 sacados por un notario, procedentes de Valongo do Minho. El marqués de Silva, capellán de la capilla que capitaneaba Oreillas-Vasconcelos, ha hecho manifestaciones amistosas a las que hizo Paiva Conceiro el otro día, ya conocidas. Los emigrados hacen elogios de las autoridades españolas y del marqués de Camillas, que les ha facilitado pases a precios reducidos. Los sacerdotes van al Brasil, donde ejercerán las funciones de su ministerio. El aspecto de los emigrados es pobrísimo. Desgracia. Palma de Mallorca. — El gobernador militar de la isla Cabrera, capitán de infantería D. Antonio Garau, salió ayer tarde a pescar, en una lancha, acompañado de un marinero pescador de oficio. Lejos de la costa zozobró la lancha, salvándose a nado el marinero. El capitán desapareció entre las olas. Donostiarra. San Sebastián. — El ministro de Hacienda ha subido a mediodía a Marimar. A su regreso se ha detenido en el ministerio de jornada, donde ha recibido a los periodistas, diciéndoles: He conferenciado telefónicamente con el presidente del Consejo de ministros, quien me ha dicho que no ocurrirá novedad en toda la península. Me ha hablado del incidente de Mazagán. He hablado en Palacio con el embajador de Francia M. Geoffroy, que ha ido a Miramar a cumplimentar a la reina Cristina y expresar su gratitud por el interés del rey durante la enfermedad de un hijo de dicho diplomático que ha sido operado con éxito en París. Es una M. Geoffroy, como nosotros, que no tiene importancia el incidente de Mazagán. A mediodía han anclado en la bahía el destructor «Osado» y el torpedero «Halcón», que estarán aquí durante las próximas regatas internacionales. De Cestona ha llegado esta tarde el ex ministro señor Merino, con su esposa la condesa de Sagasta, que pasarán aquí unos días.

Servicio especial de los corresponsales de La Publicidad.

Madrid 8, a las 14. «La Gaceta». Publica lo siguiente: Anunciando la existencia de casos de peste en varias poblaciones de Persia, que se indican. Convocando a oposiciones para proveer en los turnos que se indican, las cátedras que se mencionan, vacantes en los Institutos que se citan y nombrando los tribunales para juzgar las referidas oposiciones, entre ellas la cátedra de Lengua Francesa en Lérida, por oposición libre; otra de Geografía e Historia, de Mahón, a oposición libre; una de Preceptiva Literaria, de Barcelona, oposiciones entre auxiliares, y otra de Matemáticas, en el de Reus, oposición libre. Ya se han tramitado las órdenes para que salga de Tánger en un buque de guerra el secretario de nuestra Legación. Si el crucero «Río de la Plata» no tiene suficiente carbón, se ha indicado al referido diplomático que haga el viaje a Mazagán en el «Reina Regente». Es de suponer que ya haya salido uno de estos buques de Tánger, pero ni el ministerio de Estado ni el de Marina tenían a primera hora de la tarde noticia de ello. El proyecto de Asociaciones. El señor Canalejas ha recibido esta instancia del obispo de Jaén, concebida en términos muy respetuosos, pidiendo que no sea ley el proyecto de asociaciones. La solicitud que con el mismo objeto elevó al jefe del Gobierno el cardenal Aguirre, obra en poder del señor Canalejas desde hace cuatro días. Canalejas conferencia con Navarro. El señor Canalejas ha conferenciado hoy telefónicamente con el señor Navarrotreverter, el cual le ha comunicado que no ocurre novedad en San Sebastián. Hablando con Canalejas. El señor Canalejas se va mañana a Oporto. De su viaje a San Sebastián no ha anticipado fecha, pues depende del día en que se celebre el anunciado Consejo de ministros. Respecto a huelgas, ha dicho que las de carácter económico no preocupan al Gobierno; son naturales movimientos reivindicadores de la clase obrera; pero aquellas huelgas que van encaminadas a producir alteración, por afectar a servicios públicos, hay que seguir las paso a paso, en su proceso, para evitar en el acto el menor contacto revolucionario. De la huelga de pavimentadores de Madrid, nada sabía hoy el señor Canalejas. Las noticias de Melilla, Alcázar y Larache, acusan tranquilidad completa. De Mazagán nada nuevo ha dicho hoy

TELÉFONO Y TELÉGRAFO.

el presidente del Consejo, no obstante haber celebrado esta mañana una conferencia con el marqués de Alhucemas, el cual regresa esta tarde a «El Plantío» y seguirá mañana el viaje a San Sebastián. De provincias no tenía el presidente noticias dignas de mención. Hoy ha almorzado el señor Canalejas en Gobernación, con el subsecretario y varios amigos suyos. Consultaron, según se ha dicho, varios documentos relacionados con los sucesos de Mazagán y con la firma del tratado franco español próximo a terminar. A la salida no han dejado traslucir nada, guardando absoluta reserva acerca de lo tratado. El señor Villanueva. Es inexacto que el ministro de Fomento regrese a Madrid el martes próximo, como ha dicho un periódico. Por el contrario, en vista de la solución satisfactoria que ha tenido la huelga de ferroviarios de Almería, el señor Villanueva ha decidido permanecer unos días más en Cauterets. El director de Obras públicas, en su consecuencia, marchará el sábado a San Sebastián, donde despachará los asuntos del Ministerio con el señor Villanueva. El cable de Almería a Melilla. Hoy sale para Almería el ingeniero señor Ruiz para verificar la confrontación del empalme del cable de enlace con el de Melilla. Bolsa. Interior contado, 85'30. Interior fin de mes, 85'30. Próximo, 00'00. Amortizable 5 por 100, 102'50. Amortizable 4 por 100, 95'00. Banco Hipotecario, 099'00. Banco de España, 499'50. Tabacos, 293'00. Nortes, 00'00. Francos, 5'70. Libras, 26'79. Río de la Plata, 48'00. Fallecimiento. Ha fallecido el poeta Mariano Miguel del Val, secretario del Ateneo y fundador de la Academia de la Poesía. Grave denuncia contra un teniente de alcalde conservador. Un concejal liberal de Palencia, Victoriano Zarzoso, presentó una denuncia contra un teniente de alcalde conservador propietario de una fábrica de mantas. Deda que el citado industrial venía recibiendo desde hace años gran cantidad

de mantas viejas procedentes de cuarteles, presidios y hospitales para deshilarlas en su fábrica. Últimamente fué tan enorme la cantidad recibida, que no bastando las hiladoras de su casa, las entregó a gran número de mujeres que realizaban esta operación a las puertas de sus casas. Muchas tuvieron que dejar este trabajo por el olor pestilente que las mantas despedían. Ante el temor evidente de que se pudiese originar una epidemia, el vecindario estaba alarmado. Enterado el Municipio de la gravedad de la denuncia, acordó que constase en acta y dar cuenta al inspector provincial de Sanidad, como así se ha hecho. Muerte sospechosa. En una Academia preparatoria de carreteras especiales, establecida en la calle de Fuencarral, falleció repentinamente el alumno de 16 años, Vicente Sellés, interno, natural de Alicante. Se preparaba para tomar parte en las próximas oposiciones a Correos. Avisado un médico de la Casa de Socorro, éste se personó en la casa, y al reconocer el cadáver notó síntomas de intoxicación, por lo que no quiso certificar y dió parte del hecho al Juzgado de guardia. La venta de un cuadro de Van Der Goes y del Greco. El ministro de Instrucción pública ha declarado que se está ejecutando la real orden de que hablo últimamente en las Cortes relativa a la venta del cuadro de Van Der Goes. Como dice el real orden abarca varias cuestiones, va estudiando y consultando documentos para llegar pronto a una resolución. No ha querido traslucir nada respecto a este asunto el señor Alba, por entender que perjudicaría la negociación que se está llevando, lenta pero provechosamente. También ha dicho, refiriéndose a un suelto publicado por un periódico de la noche, referente a la venta de un Greco en Mescas, que hace un mes viene ejerciendo su intervención y cree que también se llegará en breve a una solución satisfactoria. Conferencia. Esta mañana han celebrado una extensísima conferencia el ministro de Estado, el subsecretario señor González Hontoria, nuestro ministro en Tánger, marqués de Villalinda, y nuestro cónsul en Alcázar señor Clará. Obras en el Congreso. Ha empezado el arreglo de las tribunas del salón de sesiones del Congreso. Se van a mudar todos los asientos poniéndoles telas nuevas y pintándolos.

Cataluña-España y Extranjero. Emigrados portugueses. Cádiz. — En el tren correo llegaron anoche 148 emigrados portugueses. Les esperaban el gobernador civil, el jefe de la guardia civil, con 35 números, un piquete de seguridad y mucho público. Fueron conducidos al vapor «Santibágu» que estaba preparado esperando la llegada de los lusitanos para zarpar. En el vapor «Santa María» llegaron otros nueve emigrados, de los 7 sacados por un notario, procedentes de Valongo do Minho. El marqués de Silva, capellán de la capilla que capitaneaba Oreillas-Vasconcelos, ha hecho manifestaciones amistosas a las que hizo Paiva Conceiro el otro día, ya conocidas. Los emigrados hacen elogios de las autoridades españolas y del marqués de Camillas, que les ha facilitado pases a precios reducidos. Los sacerdotes van al Brasil, donde ejercerán las funciones de su ministerio. El aspecto de los emigrados es pobrísimo. Desgracia. Palma de Mallorca. — El gobernador militar de la isla Cabrera, capitán de infantería D. Antonio Garau, salió ayer tarde a pescar, en una lancha, acompañado de un marinero pescador de oficio. Lejos de la costa zozobró la lancha, salvándose a nado el marinero. El capitán desapareció entre las olas. Donostiarra. San Sebastián. — El ministro de Hacienda ha subido a mediodía a Marimar. A su regreso se ha detenido en el ministerio de jornada, donde ha recibido a los periodistas, diciéndoles: He conferenciado telefónicamente con el presidente del Consejo de ministros, quien me ha dicho que no ocurrirá novedad en toda la península. Me ha hablado del incidente de Mazagán. He hablado en Palacio con el embajador de Francia M. Geoffroy, que ha ido a Miramar a cumplimentar a la reina Cristina y expresar su gratitud por el interés del rey durante la enfermedad de un hijo de dicho diplomático que ha sido operado con éxito en París. Es una M. Geoffroy, como nosotros, que no tiene importancia el incidente de Mazagán. A mediodía han anclado en la bahía el destructor «Osado» y el torpedero «Halcón», que estarán aquí durante las próximas regatas internacionales. De Cestona ha llegado esta tarde el ex ministro señor Merino, con su esposa la condesa de Sagasta, que pasarán aquí unos días.

nos Heve la comida?—preguntó Warder. —Junto a la colina, a las doce, señor. —Eso no es propiedad de Sir Godofredo. —No, señor. Es del capitán Boldwig; pero no irá nadie a interrumpirnos. —¡Muy bien! Ahora, cuanto antes empecemos, mejor. ¿Irá usted a esperarnos a las doce, Pickwick? Mr. Pickwick tenía grandes deseos de presenciar la caza; tanto más, cuanto que tenía por la integridad personal de Winkle. Contestó, pues, muy molinero: —Supongo que tendrá que hacerlo. —El señor es cazador?—preguntó el guarda. —No... contestó Wardle, —y además está cojo. —¡Mucho me agradaría ir! —dijo Pickwick. Hubo una pausa de conmiseración. —Hay una carretilla al otro lado del vallado dijo el muchacho.—Si el criado del señor quiere empujarla por los senderos, podríamos conducirla con alguna comodidad. —Es lo indicado! —dijo Mr. Weller, que deseaba ardientemente ver la cacería. Pero aquí surgió una dificultad. El guarda protestó resueltamente, oponiéndose a que se apugrase a una partida de caza un caballero montado en una carretilla, porque lo consideraba como una violación de las reglas y precedentes establecidos. —Fué una gran dificultad; pero no era insuperable. Dieron una propina al guarda,

«¡Hola! —dijo Wardle. — Para tratarse de un caso en que no había nada de particular, eso es algo extraño. ¡Ah, Pickwick! Buena pieza está usted! Y se rió hasta hacer tambalearse a los vasos en el aparador. —¿Qué terrible cúmulo de circunstancias! ¡Winkle, Tupman, os pido perdón por las observaciones que hice ha poco! ¡Somos todos víctimas de la fatalidad, y yo más que nadie! ¡Tengo que aclarar este asunto y ver a ese Dodson y a ese Fogg! ¡Mañana iré a Londres! —Mañana no, —dijo Wardle. — Está usted demasiado cojo. —Bien; entonces, pasado mañana. —Es el primero de Septiembre, y está usted comprometido a ir con nosotros al coto de Sir Godofredo Manning. —¡Bueno; entonces, al día siguiente. ¡San! —¡Señor! —¡Una dos billetes para Londres para el martes. Nos vamos tú y yo. Mr. Weller salió y fué lentamente a cumplir la orden con las manos en los bolsillos y los ojos fijos en el suelo. —¡Extraño hombre es el amor! —iba diciendo. — ¡A quién se le ocurre decirlo por Mrs. Bardell! ¡Y con un hijo! ¡Siempre pasa lo mismo con estos viejos que parecen tan formales! ¡No lo hubiera creído! Filosofando de este modo se encaminó al despacho de billetes.

—¡Bardell y Pickwick —añadió Sudgrass, como quien medita. —¡La paz y la felicidad de las mujeres confiadas! —dijo Winkle con tono melancólico. —¡Es una conspiración —dijo Pickwick, —una baja conspiración tramada por dos procuradores de mala fe! Mrs. Bardell no lo hubiera hecho! ¡No tiene corazón para hacerlo! ¡Tampoco tiene motivos! —En cuanto a su corazón, usted es, seguramente, el mejor juez. No quiero desanimarlo; pero respecto de sus motivos, Dodson y Fogg son mucho mejores jueces que todos nosotros. —¡Es un vil manejo para sacar dinero! —Espero que así sea—respondió Wardle con cierta maligna tosquilla. —¡Quién me ha visto hablarle de otro modo que como un huésped a su patrona? ¡Ni siquiera estos amigos míos! —¡Excepción en una ocasión—dijo Tupman. —Mr. Pickwick cambió de color. —Mr. Tupman miró limitadamente a su jefe. —No fué nada de particular —continuó diciendo; — pero... no sé cómo sería, ella estaba en sus brazos. —¡Bondad divina! — exclamó Mr. Pickwick evocando el recuerdo de la escena. —¡Qué horrible testimonio de la fuerza de las circunstancias! —Y nuestro amigo estaba calmado su angustia —dijo Winkle con un tanto de ansiedad. —¡Esa hacía, eso hacía; no puedo ne-

y habiéndose éste desahogado golpeando al joven que propuso el uso de aquel artefacto, colocaron en él a Mr. Pickwick y se pusieron en camino. Wardle y el guarda abrían la marcha, y Mr. Pickwick, empujado por Sam, formaba la retaguardia. —¡Detente, Sam! —dijo su amo cuando hubieron atravesado medio prado. —¿Que pasa?—preguntó Wardle. —¡No consentiré que esta carretilla adelante un paso, a menos que Winkle lleve la escopeta de otro modo! —¿Cómo voy a llevarla? dijo el pobre Winkle. —¡Llévela usted con el cañón hacia abajo! —Eso sería muy poco apropiado respondió Winkle. —No me importa que lo sea o no! ¡No quiero que por una simple cuestión de estética me maten en una carretilla! —¡Estoy seguro de que el cuerpo va a meternos la carga en el cuerpo a alguno antes de terminar la jornada! —¡Bien, bien; no me importa! —dijo el interpelado volviendo la escopeta. — ¡Ya está! —¡Detente! —dijo Mr. Pickwick cuando hubieron andado algunos pasos más. —¿Que hay ahora? —dijo Wardle. —¡La escopeta de Tupman no me parece segura! —¿Por qué? —dijo Tupman muy alarmado. —¡Por la manera de llevarla! Siento tener que hacer más objeciones; pero no

—Continúa la prensa local hablando del proyectado homenaje al ministro de Estado con motivo de firmarse aquí el tratado sobre Marruecos.

El Pueblo Vasco y La Voz de Guipúzcoa están de acuerdo en que el homenaje consista en una manifestación que se dirija a la residencia del marqués de Alhucemas llevando al frente al Ayuntamiento y autoridades.

—Ha llegado de París la esposa del embajador de España señor Pérez Caballero.

Este vendrá aquí en breve. También ha llegado el duque de los Arcos.

—Las modistas madrileñas han ido hoy a Biarritz en tres automóviles.

Dentro de unos días irán a Bilbao y Santander.

En el circo taurino han sido desencadenados los 6 Muruves que han de ser lidiados en la corrida del día 15.

—Al mediodía ha habido concierto en el Bulevar, que ha estado muy concurrido.

—Continúan llegando balandros para tomar parte en las regatas internacionales que comenzarán pasado mañana.

Entre los llegados hoy figuran los de don Alfonso «Hispania», «Tonino» y «Giralda», que han venido de Bilbao.

También ha llegado el «Tuiga», del duque de Medinaceli, procedente de Santander.

Están a la vista del puerto otros tres balandros que se supone son del Club de Abra, de Bilbao.

San Sebastián.—A las once hizo en la bahía de la Concha, su experimento mister De Virne, arrojándose al agua con las manos atadas sujetas con esposas de reglamento.

Salió del agua momentos después con las manos libres.

Fue ovacionado por el numeroso público que presenció el acto.

El conflicto de los tranvianos

Málaga.—El conflicto de los tranvianos sigue en las mismas condiciones que en los días anteriores.

El servicio es muy escaso y deficiente. En la conducción de coches están ocupados empleados de las oficinas, un revisor y el director mismo de la Compañía, no pudiendo sacar a la calle más que seis coches.

Los optimistas que sobre la próxima terminación del conflicto de vidriosos había, se han desvanecido después de conocidos los resultados de la entrevista que con el gobernador celebraron patronos y obreros.

La primera autoridad civil, después de exhortar a ambas partes a que depusieran toda actitud de intransigencia, se colocó de parte de los maestros, haciendo varias proposiciones todas favorables para ellos.

En vista de esta parcialidad, después de una discusión de más de una hora, los obreros dieron por terminada la entrevista, por pretender los patronos, ayudados por el gobernador, que se sometieran sin condiciones.

Hoy otra importante casa, la del señor Corcho ha admitido a sus operarios a trabajar, habiendo indicios seguros de que mañana habrán de secundar esta actitud más patronos.

Los obreros, firmes en su promesa, están dispuestos a no aceptar ninguna fórmula que signifique pérdida de las mejoras de que disfrutaban.

Lo que dice la prensa

«La Epoca» dice: Hoy hace 15 años fué vilmente asesinado Cánovas del Castillo y si para los enemigos constituyó su muerte una victoria, fué impetuoso para destruir sus enseñanzas.

Y agrega: Al rendir hoy una vez más el tributo de nuestro respeto a la veneranda memoria del que fué insigne jefe, sentimos el legítimo orgullo de ver como hasta los que durante su vida fueron sus irreconciliables enemigos, hacen ya justicia a los excepcionales dotes de talento, de cultura y de patriotismo del señor Cánovas del Castillo.

El «Diario Universal» dice que la próxima terminación de las negociaciones franco-españolas es el problema que en primera línea coloca el Gobierno y del acierto con que se plantee depende en gran parte nuestro porvenir en Africa.

Por eso el Gobierno viene desde hace tiempo preocupándose de tan trascendental problema.

Testimonio de esta actividad son los viajes a la corte de nuestros cónsules en Marruecos para en Octubre el Gobierno someter al Parlamento las bases del nuevo régimen de nuestra zona.

Nosotros llevamos a Marruecos un gran espíritu de paz a impulsar el desarrollo de la riqueza sin olvidar el mantenimiento del orden base de todo progreso material, para que las cabildos marroquíes vean que existe una fuerza garantizando la justicia de todos, y por esta razón Francia ha nombrado residente en su zona a un militar, al general Liautey, porque la implantación de un régimen civil no le ha parecido posible para evitar conflictos en los comienzos de un protectorado.

«La Correspondencia de España» pone en boca de un prestigioso militar, cuyo nombre oculta, los requisitos necesarios para la salida de armas y municiones de las fábricas militares, siendo condición indispensable, cuando se trata de una nación, que ésta se dirija a nuestro embajador y éste lo comunique al ministro de la Guerra que ordena a la fábrica la entrega.

Las armas son admitidas por las empresas ferroviarias con una guía con el V.º B.º del director de la fábrica y otros innumerables requisitos.

No se explica el periódico cómo entonces han salido armas de nuestras fábricas para elementos rebeldes a las instituciones de una nación amiga, y dice que el asunto es grave si en las Cortes se aclara la verdad y se exigen responsabilidades.

Manifestación contra «El Imparcial»

Madrid 9, a la 1.45.

En el Retiro recrudecieron las protestas contra la rifa organizada por «El Imparcial».

Nutridos grupos asaltaron las vallas cuando las autoridades ordenaron el cierre de puertas.

Fuerzas de pie y a caballo eran insuficientes para retener el gentío que daba gritos contra «El Imparcial», calificando la rifa de estafa.

Un grupo de 400 personas dirigió a la redacción de «El Liberal» y «La Tribuna», dando vivas a ambos periódicos y mueras a «El Imparcial». Fuerzas salidas del ministerio de la Gobernación, despejaron a los manifestantes.

Madrid 9, a la 1.51.

La Redacción de «El Imparcial» está rodeada de policía para evitar que la asalten grupos que se dirigen por la calle Mesoneros Romanos.

Muchía gente que tenía adquiridas bo-

los obreros ferroviarios de la Red Catalana inician la huelga en aquella línea.

Visita de despedida

El director de Correos y Telégrafos señor Sagasta, estuvo esta tarde a despedirse del presidente del Consejo en su despacho de Gobernación antes de emprender su viaje al balneario de Cesona para donde salió esta noche.

Festival

Hoy se ha celebrado en el Parque de Madrid el festival organizado por «El Imparcial».

Por la mañana hubo una animación extraordinaria y a consecuencia de ello hubo algunos desórdenes por las protestas de los que, por haber llegado tarde, acudieron a tomar parte en la rifa.

Muchos ignorantes de que los billetes se habían dividido entre grupos, con objeto de distribuirlos para la venta de la mañana tarde y noche, protestaron cuando finalizaron los primeros, quejándose de que se les hubiera cobrado la entrada cuando era imposible ya tomar parte en la rifa.

Una sección de guardias de seguridad tuvo que intervenir para poner orden y a poco quedó restablecido.

El premio de don Alfonso le ha correspondido a un guardia civil del 14.º tercio, y uno de los mantones de Manila a una señora que vive números altos de la calle de Alcalá.

Por la tarde hubo también algún escándalo por el mismo motivo, pero sin que tomara grandes proporciones.

Idénticas manifestaciones de desagrado ocurrieron durante la noche, llegando en algunos momentos el público a exteriorizar la protesta en tal forma, que hizo necesaria la intervención de la fuerza pública, debido a la gran aglomeración del público y a que los regalos eran de escaso valor, la mayoría y, sobre todo, muy reducidos, comparados con las papeletas en blanco.

Después de las diez se generalizaron las protestas, teniendo precisión la fuerza de cerrar las puertas y dar alguna carga, habiendo detenido a los que con más ímpetu apostrofaban a los organizadores.

Algunos grupos han marchado al Juzgado de guardia para presentar denuncias contra «El Imparcial».

La huelga de vidriosos

Los optimistas que sobre la próxima terminación del conflicto de vidriosos había, se han desvanecido después de conocidos los resultados de la entrevista que con el gobernador celebraron patronos y obreros.

La primera autoridad civil, después de exhortar a ambas partes a que depusieran toda actitud de intransigencia, se colocó de parte de los maestros, haciendo varias proposiciones todas favorables para ellos.

En vista de esta parcialidad, después de una discusión de más de una hora, los obreros dieron por terminada la entrevista, por pretender los patronos, ayudados por el gobernador, que se sometieran sin condiciones.

Hoy otra importante casa, la del señor Corcho ha admitido a sus operarios a trabajar, habiendo indicios seguros de que mañana habrán de secundar esta actitud más patronos.

Los obreros, firmes en su promesa, están dispuestos a no aceptar ninguna fórmula que signifique pérdida de las mejoras de que disfrutaban.

Lo que dice la prensa

«La Epoca» dice: Hoy hace 15 años fué vilmente asesinado Cánovas del Castillo y si para los enemigos constituyó su muerte una victoria, fué impetuoso para destruir sus enseñanzas.

Y agrega: Al rendir hoy una vez más el tributo de nuestro respeto a la veneranda memoria del que fué insigne jefe, sentimos el legítimo orgullo de ver como hasta los que durante su vida fueron sus irreconciliables enemigos, hacen ya justicia a los excepcionales dotes de talento, de cultura y de patriotismo del señor Cánovas del Castillo.

El «Diario Universal» dice que la próxima terminación de las negociaciones franco-españolas es el problema que en primera línea coloca el Gobierno y del acierto con que se plantee depende en gran parte nuestro porvenir en Africa.

Por eso el Gobierno viene desde hace tiempo preocupándose de tan trascendental problema.

Testimonio de esta actividad son los viajes a la corte de nuestros cónsules en Marruecos para en Octubre el Gobierno someter al Parlamento las bases del nuevo régimen de nuestra zona.

Nosotros llevamos a Marruecos un gran espíritu de paz a impulsar el desarrollo de la riqueza sin olvidar el mantenimiento del orden base de todo progreso material, para que las cabildos marroquíes vean que existe una fuerza garantizando la justicia de todos, y por esta razón Francia ha nombrado residente en su zona a un militar, al general Liautey, porque la implantación de un régimen civil no le ha parecido posible para evitar conflictos en los comienzos de un protectorado.

«La Correspondencia de España» pone en boca de un prestigioso militar, cuyo nombre oculta, los requisitos necesarios para la salida de armas y municiones de las fábricas militares, siendo condición indispensable, cuando se trata de una nación, que ésta se dirija a nuestro embajador y éste lo comunique al ministro de la Guerra que ordena a la fábrica la entrega.

Las armas son admitidas por las empresas ferroviarias con una guía con el V.º B.º del director de la fábrica y otros innumerables requisitos.

No se explica el periódico cómo entonces han salido armas de nuestras fábricas para elementos rebeldes a las instituciones de una nación amiga, y dice que el asunto es grave si en las Cortes se aclara la verdad y se exigen responsabilidades.

Manifestación contra «El Imparcial»

Madrid 9, a la 1.45.

En el Retiro recrudecieron las protestas contra la rifa organizada por «El Imparcial».

Nutridos grupos asaltaron las vallas cuando las autoridades ordenaron el cierre de puertas.

Fuerzas de pie y a caballo eran insuficientes para retener el gentío que daba gritos contra «El Imparcial», calificando la rifa de estafa.

Un grupo de 400 personas dirigió a la redacción de «El Liberal» y «La Tribuna», dando vivas a ambos periódicos y mueras a «El Imparcial». Fuerzas salidas del ministerio de la Gobernación, despejaron a los manifestantes.

Madrid 9, a la 1.51.

La Redacción de «El Imparcial» está rodeada de policía para evitar que la asalten grupos que se dirigen por la calle Mesoneros Romanos.

Muchía gente que tenía adquiridas bo-

calidades para entrar en el retiro no pudo hacerlo.

El director de «El Imparcial» ha ofrecido devolver el dinero.

Se ha restablecido el orden. Hay algunos contusos.

D. Alfonso a París

Madrid 9, a la 1.55.

Canalejas confirmó que don Alfonso irá a París después de firmarse el tratado de Marruecos para visitar a Fallières.

La aventura de Marruecos

Desde Madrid

Crucero a Mazaqán

Madrid 8, a las 18.

A las tres de la tarde, según radiograma recibido en el ministerio de Estado, ha salido de Tánger para Mazaqán, en el crucero «Río de la Plata», el segundo secretario de la Legación española, D. Manuel Aguirre, que lleva la representación del Gobierno español para depurar los hechos ocurridos en Mazaqán recientemente.

Llegará a dicha población mañana, a las diez de la mañana.

El residente general en Marruecos

Madrid 8, a las 20.

Se dice que al general Marina se le había ofrecido por el Gobierno el cargo de residente general en Marruecos, siendo inútiles cuantos ruegos se han hecho en este sentido, a pesar del sueldo de 10.000 duros.

Para el mismo cargo se ha pensado en el general Altaz, que quizás se encuentre más propicio para aceptarlo, cubriendo su vacante en Ceuta el general Aguilera.

Desde Alicante

Soldados licenciados

Alicante.—A las diez de la mañana ha llegado procedente de Almería el vapor «Sixter» con 495 licenciados del ejército de Melilla procedentes de los regimientos de Mallorca, Guadalajara, Africa, Taxdir, Melilla, Alcántara y Administración Militar.

En el muelle aguardaban el gobernador militar marqués de Viana, el general Cárdenas, jefes y oficiales francos de servicio y la música del regimiento de la Princesa.

Desde Ceuta

Moros amotinados

Ceuta.—Cien moros que regresaban de Argelia en el vapor italiano «Monjibello» se amotinaron y atropellaron al capitán y a la tripulación.

Al llegar a este puerto el capitán demandó auxilio y las autoridades mandaron fuerzas a bordo, haciendo que los moros depusieran su actitud.

Estos alegan que obraron así ante los abusos cometidos por la tripulación.

Del Extranjero

Estados Unidos

Mr. Roosevelt

París 8, a las 2,20.—Chicago. La Convención del partido progresista ha designado, en medio de gran entusiasmo a Mr. Roosevelt candidato a la Presidencia de la República.

Inglaterra

Suspensión de sesiones.—Sufragistas condenadas a trabajos forzados.—La travesía del Canal.

Londres 8, a las 10,25.

La Cámara de los Comunes ha suspendido las sesiones hasta el 7 de Octubre.

—Dos sufragistas que intentaron incendiar el teatro Real de Dublin durante la visita de Mr. Asquith, han sido condenadas a cinco años de trabajos forzados.

—El aviador Noel pilotando un biplano ha efectuado la travesía del Canal de la Mancha saliendo de Boulogne-sur-Mer, en 20 minutos.—L.

Alemania

El centenario de las fábricas Krupp

París 8, a las 17,10.—Essen.

Los herederos de Krupp han entregado 14 millones de marcos para invertirlos en regalos a los obreros y empleados de las fábricas de cañones.

Ha llegado el Kaiser, acompañado del canciller.

El emperador Guillermo ha concedido la condecoración de María Luisa de segunda clase a la señora Berta de Krupp.

Carpeta taurina

El próximo domingo se lidiarán en las Arenas seis toros de Moreno Santamaría.

Los he visto en los corrales y puedo afirmar que son seis buenos mozos, con lo suyo en la caeaza.

Los encargados de estoquear son Vázquez II, Rodarte y Ocejito, del que tengo buenas referencias.

Los niños sevillanos Limeño y Gallito tienen contratadas las siguientes corridas: Día 8, Manzanares; 10, Huelva (nocturna); 11 y 12, Sevilla; 13, Córdoba; 14, Sevilla; 15, Cádiz; 18, Málaga; 21, Antequera; 23, Sanlúcar de Barrameda; 25, Huelva; 26, Cañetas; 29, Linares, y 30, Constantina.

Septiembre: 1.º, Bilbao; 3, Valdepeñas; 5 y 6, Cuenca; 8, Santander; 11 y 12, Utiel; 13, Valencia, y 14, Murcia, siendo ésta la última corrida en que ambos espadas figuran como novilleros.

El día 15 del citado mes tomarán la alternativa en la plaza de Madrid de manos de Rafael Gómez, «Gallito», con ganado, probablemente, del marqués de Guadalquivir o del duque de Veragua.

Desde esta fecha se separan ambos jóvenes espadas y ajustarán corridas por separado.

Entre las que ya tienen contratadas como matadores de toros figuran las de la feria en Eclja, los días 22 y 23 de Septiembre, y las de la feria de San Miguel en Sevilla.

Además, «Gallito chico» ha ultimado contrato con la empresa de Cádiz para los días 1.º y 4 de Octubre.

Si eso no es torrear...

En Vitoria ha sido silbado el Algabeño por los elementos malos de la población. Así dice un revistero de aquella localidad.

Señor D. José Llaguna.—Se llaman así a los que tienen tres años.

Notas

Fiestas mayores

Durante los días 14, 15, 16, 17 y 18 del corriente celebrará en su localidad fiesta mayor la magnífica

y pintoresca población de Ribes; la cual para amenizar los festejos que en dichos días se celebrarán ha contratado la tan aplaudida orquesta-cobla «La Principa», de Casá de la Selva.

Una máquina que predice las mareas

El Gobierno de los Estados Unidos ha adoptado una máquina que sirve para predecir en cualquier momento las mareas probables en todas las costas del litoral nortamericano, midiendo anticipadamente las alturas y horas de los flujos y reflujos probables en todo el año.

El aparato consta de cerca de 300 ruedas y poleas, agrupadas en 27 engranajes.

Cada uno de estos representa una de las influencias a que obedecen las mareas, como son la atracción del Sol, la de la Luna, la de los otros planetas del sistema y las circunstancias locales.

Para cada una de estas circunstancias se tienen obtenidas por la experiencia medidas determinadas que transcriben los engranajes al moverlos, según la cantidad que corresponde.

De manera que en siete u ocho horas predice un observador las mareas de todo el año en una localidad marítima.

Coge su aparato, coloca en el punto conveniente los engranajes de las diversas circunstancias locales, combinados con los de las influencias atmosféricas y planetarias, y obtiene en seguida en un cuadrante las horas de la alta y baja marea durante los doce meses del año.

Otro cuadrante registra al mismo tiempo la altura correspondiente del flujo y reflujo, mientras que un juego de plumas traza sobre un papel cuadrado el gráfico del ascenso y descenso gradual que han de experimentar las aguas.

La curva representa las fases distintas del flujo y reflujo de las mareas durante un año y ocupa una tira de papel de 123 metros de longitud.

El aparato es caro; pero según los navegantes está llamado a prestar muy buenos servicios.

Espectáculos

TEATRO TIVOLI

Gran compañía de zarzuela y opereta dirigida por los señores Rufo y Espelta, de la que forman parte las primeras tiple Consuelo Baillo, Pura Montoro y Luisa Rodríguez.

Hoy viernes, noche, a las 9 y cuarto. Butacas a pesetas; entrada 0,50. El mejor programa de Barcelona: 1.º «La reina de las tintas», por Pura Montoro; 2.º El delirio del éxito (2 actos).

LA GENERALA

Interpretación sin rival. Ovaciones continuas a las incomparables C. Baillo y Luisa Rodríguez.—Presentación espléndida en decorado vistoso y atrezo. Nutridísima orquesta, coros y comparsa sin aumento de precios.—Mañana sábado cartel extraordinario: 1.º «El chiquillo»; 2.º «Enseñanza libre»; por Luisa Rodríguez; 3.º «La generala».

En ensayo la zarzuela de gran espectáculo, «Las mujeres de don Juan».—Pronto: «La cocina».

Se despacha en contaduría.

TEATRO DE NOVEDADES

Hoy viernes, 9 del corriente, acontecimiento artístico

Primera de las 3 únicas funciones en las que tomarán parte las eminentes artistas de fama mundial.

Fornarina—Nita Jo

Trio Delmonte

Los Femonias—Mary and Braoco

La Baturria—Natti Argot

proyección de interesantes películas. Precios: Butaca preferencia, 2 ptas. Butacas, 1,50; entrada general 0,50. La función empezará a las 9 y media de la noche. Mañana sábado, tarde y noche, últimas funciones de las eminentes Fornarina y Nita Jo. Adios a Barcelona de Fornarina.

TEATRO EL DORADO

Cine Roma

Hoy viernes tarde a las 5. Noche a las 9 y media. Hermoso programa todos los días. Estreno entre otras de «El profesor Pancho» y «El poeta Perico» y otras interesantísimas 4 grandes atracciones 4. El célebre «DORIX» excentrico musical y popular.

LES LEWANDOWSKY

compuesta de 4 hermosas Trío Maury

Mr. ALDA

Notable ilusionista cano manipulador

Proximamente nuevos debuts y estrenos.

TEATRO COMICO

Compañía dirigida por Ricardo Güell y Julián Vivas, de la que forman parte la genial Pilar Martí, Angelita Villar y Pepa Viñas.

Hoy viernes, 9 agosto, a las 9 y media extra 45 céntimos. 1.º Última representación de la zarzuela en un acto, «Moros y cristianos», por el notabilísimo tenor,

José García Romero

2.º El inmenso éxito de la opereta en 2 actos,

La generala

que se representa con el mismo aumento de personal con que se estrenó. Presentación e interpretación incomparables, tiple Martí y Villar, tenor José García Romero, el favorecido de nuestro público. Mañana sábado, programa escogido y extraordinario. En preparación, «La alegría del batallón», «La cocina», «Las mujeres de don Juan».

Se despacha en contaduría.

GRAN SALON DORE

PLAZA y RAMBLA CATALUÑA

Grandioso festival para hoy viernes día 9 de agosto, en honor y beneficio de la eminente cantante de aires regionales,

La Torrericca

la que tiene el gusto de dedicarlo al selecto público. Programa: 1.º Los bailarines españoles, «Hermanos Leal»; 2.º Los musicales, «Pretzmann»; 3.º El ventrílocuo «Martín»; 4.º Los célebres patinadores con el terribilón humano, «Los Freres Tumelles»; 5.º La notable canzonetista española, «Nita Cora»; 6.º Los bailarines originales y pande-

retólogos, «LES LA TORRERICCA

Mestres»; 7.º

Programa noche: 1.º «Hermanos Leal»; 2.º «Pretzmann»; 3.º «Martín»; 4.º La hermosa canzonetista y su excentrico, «Mari And Braoco»; 5.º La graciosa canzonetista, «Julietta Raca»; 6.º El notable artista musical denominado El rey de la Concertina, «Saldac»; 7.º

Entre cada número se exhibiran las películas más escogidas de las mejores marcas. La beneficiada regalará postales (fotográficas) al público que la honre con su presencia. Cantará además por primera vez, «El pregón del Huelao» y el Pot-pourri de cantos asturianos, «La Kapazina».

Teatro Soriano

Hoy viernes, 9 de agosto de 1912.—Tarde a las 4 y media. Estreno del gran mimo drama en 6 cuadros.

JUSTICIA PARA TODOS

en la que hace una verdadera creación el célebre artista,

—ADAMS—

Noche a las 9 y media. La pantomima en 4 cuadros,

LA VUELTA AL HOGAR

por ADAMS. Completarán el programa de las sesiones con importantes estrenos de películas y a cantantes en la que figura PAGLIACCI aria por el tenor Corradetti.

Hoy viernes tarde de 5 a 8. Colosal sección. Ultimos días de la hermosa,

Bosque

CANDELARIA MEDINA

Éxito grandioso de la excéntrica Monna, Guerrita, Popy-Belly, Morenita,

